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新産業に挑戦する企業に対して政策活動やリスクマネジメントのサポートなど、パブリックアフェアー
ズ領域で総合的なコンサルティングを行う紀尾井町戦略研究所株式会社（KSI、本社：東京都港区、代表
取締役社長：別所 直哉）は、月に2回程度、時事関係のトピックを中心としたWeb調査を行っています。

調査の背景
2024年度予算が成立し、後半国会では政治資金規正法や子ども・子育て支援法の改正、セキュリティ・

クリアランス（適性評価）制度の創設など、国民生活に大きな影響を与える法案の審議が行われます。国
会に関する第3回の意識調査を、3月28日に全国の18歳以上の男女1,000人にオンラインで実施しました。

調査結果サマリ
国会での議論に興味、関心がわくときを複数回答で聞くと「自分が関心のある法案や案件が審議されて

いるとき」56.9％（前回2023年3月24日調査52.9％）が最多で、「予算案、報道や世間などで重要とさ
れる法案や案件が審議されているとき」49.3％（前回40.6％）、「首相や閣僚、官僚などのスキャンダル
や不祥事が取り上げられているとき」30.4％（前回20.7％）と続いた。

岸田首相や旧安倍派幹部が政治倫理審査会に出席し、自民党派閥の裏金事件について説明、質疑が行わ
れたことに関し、説明責任が果たされていないと思う人は84.3％に達した。国会議員が政治倫理審査会で
説明したり、予算委員会で証人喚問、参考人招致を受けたりする際、いつも音声と映像をともに公開すべ
きだと思う人は78.1％だった。野党が重要政策や政府与党の不祥事を「あまり効果的に追及していない」
「まったく効果的に追及していない」と思う人が計70.9％に上った。

国による身辺調査で信頼できると認定した人だけが「重要経済安保情報」を取り扱える「セキュリ
ティ・クリアランス」（適性評価）制度の導入を盛り込んだ重要経済安保情報保護法案については、議論
を続けるべきだが成立を急ぐ必要はないとする人が45.4％を占め、今国会で成立させるべきだとした人は
25.4％だった。

国会議員の定数を現行より「減らすべきだと思う」は70.1％に達した。4月の衆院小選挙区東京15区、
島根1区、長崎3区の補欠選挙は「与党支援候補者が2勝、野党支援候補者が1勝」すると予測する人が
20.9％と最多で、「野党支援候補者が2勝、与党支援候補者が1勝」が18.1％と続いた。

次期衆院選で与野党の勢力が「逆転しないと思う」人は56.1％だったのに対し、「逆転すると思う」は
10.0％。次期衆院選の時期は「1日でも早く」22.7％がトップとなり、次いで「通常国会の終わる6月末
まで」15.2％だった。

首相にふさわしいと思う自民党国会議員は石破茂元幹事長が12.7％で1位となり、以下は上川陽子外相
8.8％、高市早苗経済安全保障担当相7.6％、河野太郎デジタル相6.2％と続いた。自民党支持層に限って
見ると、上位は岸田首相23.1％、石破元幹事長14.3％、高市経済安保担当相12.9％、河野デジタル相
10.9％の順となり、全体では2位の上川外相は6.1％だった。

調査結果の詳細

• 国の政治に興味や関心が「ある程度」を含め「ある」人が72.9％（前回2023年3月24日調査72.9％）
に達した。（Q6）

次期衆院選で国会勢力「与野党逆転する」10％「しない」59％
次期首相1位石破氏、2位上川氏、3位高市氏、4位河野氏
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• 国会の審議が「あまり尽くされているとは思わない」「尽くされているとは思わない」が計81.4％（前
回73.4％）に上った。（Q7）

• 国会での議論に興味、関心がわくときを複数回答で聞くと「自分が関心のある法案や案件が審議されて
いるとき」56.9％（前回52.9％）が最多で、「予算案、報道や世間などで重要とされる法案や案件が審
議されているとき」49.3％（前回40.6％）、「首相や閣僚、官僚などのスキャンダルや不祥事が取り上
げられているとき」30.4％（前回20.7％）と続いた。（Q8）

• 岸田首相や旧安倍派幹部らが今国会で政治倫理審査会に出席し説明や質疑が行われたことについて、自
民党派閥の裏金事件についての説明責任は「果たされていないと思う」人は84.3％に上った。支持政党
別に見ると、「説明責任が果たされたと思う」人は参政党が4割、自民党が1割台後半、国民民主党が1
割強で、他はすべて1割未満だった。「果たされていない」とした人は、自民で6割台後半、公明党では
9割台半ばに達し、「支持する政党はない」とする無党派層は8割台後半だった。（Q9）

• 国会議員が国会の政治倫理審査会で説明したり、予算委員会で証人喚問、参考人招致を受けたりする際
に「いつも音声、映像ともに公開すべきだ」が78.1％を占めた。年代別に見ると、年代が上がるほど増
える傾向があり、60代、70代以上では8割台半ばに達した。支持政党別では、最も低い自民でも7割と
なった。（Q10）

• 国会の予算委員会において予算案の基本的質疑は首相と全閣僚の出席が慣例となっていることに関し
「妥当だ」が43.3％を占め、「首相、閣僚のうち答弁を求められた人だけ出席すれば良い」が36.0％と
なった。（Q11）

• 予算委などで、野党が重要政策のほかに政府与党の不祥事を追及することについて「あまり効果的に追
及していない」「まったく効果的に追及していない」が計70.9％に上った。支持政党別に見ると、立憲
民主党は6割台半ば、日本維新の会は8割台前半、国民は6割だった。与党では自民が6割台半ば、公明は
7割強だった。（Q12）

• 国による身辺調査で信頼できると認定した人だけが「重要経済安保情報」を取り扱える「セキュリ
ティ・クリアランス」（適性評価）制度の導入を盛り込んだ重要経済安保情報保護法案について「議論
を続けるべきで成立を急ぐ必要はない」が45.4％を占め、「今国会で成立させるべきだ」は25.4％だっ
た。（Q13）

• 必要と判断すれば攻撃サーバーに侵入してサイバー攻撃を防ぐ「能動的サイバー防御」を可能にする日
本での制度づくりに関し「急ぐ必要はなく慎重に検討すべきだ」が49.6％を占め、「今国会に法案を提
出すべきだ」は35.6％だった。（Q14）

• 国会の開会期間を長くするため事実上の「通年国会」にすべきだとの意見があることを踏まえ、「1年
間のうちできるだけ長く国会を開くべきだ」「現状よりは国会を開く日数を増やすべきだ」が計59.4％
に上った。（Q15）

• 国会議員の定数を現行より「減らすべきだと思う」が70.1％に達した。年代別に見ると、年代が上るに
つれ増加する傾向があった。60代、70代以上の各層では8割台以上に達した。地域別では、関東と近畿
のみ6割台で、他はすべて7割台だった。「増やすべきだと思う」とした人については、地域別に見ると、
沖縄だけ1割台に乗り、他は1割未満だった。支持政党別では共産党と参政が2割台で、国民とれいわ新
選組が1割台、他はすべて1割未満となった。（Q16）

• 4月の衆院小選挙区東京15区、島根1区、長崎3区の補欠選挙は「与党支援候補者が2勝、野党支援候補
者が1勝」すると予測する人が20.9％と最多で、「野党支援候補者が2勝、与党支援候補者が1勝」が
18.1％と続いた。自民支持層は「3選挙区とも与党候補者が勝利」が2割台前半で、「与党支援候補者が
2勝、野党支援候補者が1勝」が3割台半ばで最多だった。立憲支持層は、「野党支援候補者が2勝、与党
支援候補者が1勝」が最多で3割台後半を占め、次いで「3選挙区とも野党支援候補者が勝利」の2割台後
半となった。（Q17）

• 首相にふさわしいと思う自民党国会議員は石破茂元幹事長が12.7％で1位となり、以下、上川陽子外相
8.8％、高市早苗経済安全保障担当相7.6％、河野太郎デジタル相6.2％と続いた。自民支持層で見ると、
上位は岸田首相23.1％、石破元幹事長14.3％、高市経済安保担当相12.9％、河野デジタル相10.9％の
順となり、全体では2位の上川外相は6.1％だった。（Q18）

調査結果の詳細
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• ふさわしいと思う次期衆院選の時期は「1日でも早く」22.7％がトップとなり、「通常国会の終わる6月
末まで」15.2％が続いた。（Q19）

• 次期衆院選で与野党の勢力が「逆転しないと思う」人が56.1％に上り、「同じぐらいの勢力になる」は
21.1 ％ 、「逆転すると思う」は10.0％だった。（Q20）

• 次期衆院選小選挙区でどの政党の候補者に投票したいかを聞くと、上位は自民13.1％（前回3月6日調査
13.2％）、維新10.7％（10.5％）、立憲6.8％(7.0％)、国民4.7％(4.5％)の順となった。（Q21）

• 次期衆院選比例代表でどの政党の候補者に投票したいかを聞くと、上位は自民11.8％（13.0％）、維新
の会10.7％（11.0％）、立憲6.4％（7.4％）、国民6.1％（4.3％）の順となった。(Q22)

• 岸田内閣を「支持する」11.4％（10.6％）、「支持しない」77.1％（73.2％）となり、「支持しない」
は岸田内閣発足以降、最多となった。（Q23）

• 政党支持率は自民14.7％(15.3％)、立憲4.8％(5.6％)、維新9.3％(9.0％)、公明1.7％(1.8％)、国民
3.6％(3.5％)、共産1.5％(1.7％)、れいわ2.9％(3.9％)、社民党0.3％(0.3％)、みんなでつくる党0.0％
(0.1％)、参政0.5％(0.5％)、教育無償化を実現する会0.1％(0.1％)、その他の政党・政治団体0.7％
(0.5％)、支持する政党はない55.7％(51.5％)。(Q24)

※今回の調査結果には、性別や年齢別、職業や業種や会社の規模別、年収別、内閣支持度別、支持政党別など
のクロス集計もあります。ご関心のある方は18ページ以降の各設問のクロス集計表をご覧ください。
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調査結果グラフ（全体）

Q1からQ5: 回答者の属性 -- 性別、年齢、地域、職業、年収

Q1 あなたの性別を教えてください。

男性 66.0%

女性 32.1%

その他 0.1%

回答しない 1.8%

Q2 あなたの年齢を教えてください。

10代 0.0%

20代 4.2%

30代 13.9%

40代 33.1%

50代 33.6%

60代 11.0%

70代以上 4.2%

Q3 あなたのお住まいの地域を教えてください。

北海道 2.9%

東北 4.0%

関東 38.1%

中部 17.0%

近畿 21.4%

中国 4.6%

四国 2.8%

九州 8.4%

沖縄 0.8%

Q4 あなたの職業を教えてください。

会社役員・団体役員 1.8%

会社の正社員・団体の正職員 35.6%

公務員（団体職員や教職員を除く） 2.3%

教職員 0.4%

医療、福祉関係の職員等 1.6%

契約社員・パート・アルバイト等 17.1%

自営業・専門職（士業等）・自由業 13.9%

学生 0.9%

専業主婦・専業主夫 9.5%

年金生活・無職 14.7%

その他 2.2%

Q5 昨年の世帯年収（一人暮らしの方は個人
の年収）は、おおよそどのくらいでしょうか。
最も近いと思われるものを選んでください。

収入はない 4.0%

100万円未満 7.1%

100万円以上300万円未満 18.6%

300万円以上500万円未満 22.1%

500万円以上800万円未満 17.0%

800万円以上1000万円未満 7.5%

1000万円以上2000万円未満 6.1%

2000万円以上 1.0%

答えたくない 16.6%
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興味や関心はある
22.1%

ある程度興味や関心はある
50.8%

あまり興味や関心はない
20.4%

興味や関心はない
6.3%

わからない
0.4%

Q6 あなたは、国の政治に興味や関心はありますか。

十分に尽くされている
と思う
1.6%

ある程度尽くされている
と思う
14.1%

あまり尽くされていない
と思う
40.4%

尽くされているとは
思わない
41.0%

わからない
2.9%

Q7 あなたは、国会の審議において議論は十分に尽くされていると思います

か。
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1.4%

6.7%

8.9%

9.5%

9.9%

10.5%

13.7%

26.4%

30.4%

49.3%

56.9%

0% 20% 40% 60%

その他

自分の支持する政党・会派に所属する国会議員や、支持してい

る国会議員が質問しているとき

どんなときでも国会での議論に興味、関心はない

通常の質疑ではなく、各党党首が首相と順番に直接討論する党

首討論をしているとき

内容にかかわらず、審議が紛糾したり深夜まで及んだりするな

ど荒れているとき

内容にかかわらず、質疑で質問者と首相が直接やり取りしてい

るとき

衆議院解散の時期が焦点になっており、近く解散があるかもし

れないとき

与野党による意見、賛否の対立が激しい法案や案件が審議され

ているとき

首相や閣僚、官僚などのスキャンダルや不祥事が取り上げられ

ているとき

予算案、報道や世間などで重要とされる法案や案件が審議され

ているとき

自分が関心のある法案や案件が審議されているとき

Q8 あなたが国会での議論に興味、関心がわくのはどういうときですか。当て

はまると思うものを選んでください。（複数回答可）
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果たされたと思う
5.9%

果たされていないと思う
84.3%

わからない
9.8%

Q9 今国会では自民党派閥の裏金事件を巡り衆参両院で政治倫理審査会が開催

され、岸田首相や旧安倍派幹部らが出席し、説明、質疑が行われました。あな

たは、これで首相や旧安倍派幹部らによる説明責任は果たされたと思います

か、思いませんか。

いつも音声、映像ともに
公開すべきだ

78.1%

音声も映像も公開の可否
はそのつど決めればよい

15.5%

音声、映像ともに公開
する必要はない

2.4%

わからない
4.0%

Q10 あなたは国会議員が政治倫理審査会で説明したり、予算委員会で証人喚

問、参考人招致を受けたりする際に、どこまで公開すべきだと考えますか。
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首相と全閣僚の出席す
る現行の慣例が妥当だ

43.3%

首相、閣僚のうち答弁を求
められた人だけ出席すれば

いい
36.0%

どちらとも言えない
14.8%

わからない
5.9%

Q11 予算委員会における予算案審議の基本的質疑では首相と全閣僚の出席が

慣例となっています。国権の最高機関である国会を重視すべきだとする肯定的

意見がある一方、答弁しない閣僚の日程まで拘束するのは行政に影響があると

の主張もあります。あなたは、どう考えますか。

効果的に追及している
2.8%

ある程度効果的に追及
している
20.2%

あまり効果的に追及
していない

46.2%

まったく効果的に追及
していない

24.7%

わからない
6.1%

Q12 予算委員会などでは、主に野党が重要政策のほかに政府与党の不祥事に

ついてただす場面がたびたび見受けられます。あなたは、このような野党の追

及をどう思いますか。
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今国会で成立させるべき
だ

25.4%

議論を続けるべきで成立を
急ぐ必要はない

45.4%

不要であり廃案にす
べきだ
9.8%

わからない
19.4%

Q13 国が身辺調査して信頼できると認定した人だけが「重要経済安保情報」を取り

扱える「セキュリティ・クリアランス」（適性評価）制度の導入を盛り込んだ重要経

済安保情報保護法案が今国会で審議されています。あなたは、今国会で法案を成立す

べきだと思いますか。

今国会に法案を提出す
べきだ
35.6%

急ぐ必要はなく慎重に検
討すべきだ

49.6%

日本で導入する必
要はない
4.9%

わからない
9.9%

Q14 インターネット上の通信を常時モニタリングし、必要なら攻撃サーバーに侵入

してサイバー攻撃を防ぐことを「能動的サイバー防御」と呼びます。米国などは導入

しており効果が期待される一方、通信の秘密を侵害したり、国際紛争を誘発したりし

かねないとの指摘があります。あなたは、能動的サイバー防御を可能にする制度づく

りについてどう考えますか。
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1年間のうちできるだけ
長く国会を開くべきだ

21.7%

現状よりは国会を開く日数
を増やすべきだ

37.7%

現状程度でよい
22.3%

現状より国会を開く日数
を減らすべきだ

6.9%

わからない
11.4%

Q15 国会は定例の通常国会のほか、必要に応じて臨時国会、特別国会を開催しま

す。重要課題に関する法案の審議を急ぐため、会期がある通常国会に加え臨時国会を

長い日程で開くなど事実上の「通年国会」を目指すべきだとの意見があります。あな

たは、どう思いますか。

増やすべきだと思う
6.6%

減らすべきだと思う
70.1%

現状で良いと思う
15.7%

わからない
7.6%

Q16 国会議員の定数について、不祥事や一票の格差、税金でまかなわれる歳費など

の経費削減のため「減らすべきだ」という声がある一方、地方や少数の意見を反映し

たり、政治家主体で立法作業を加速したりするために「増やすべきだ」との声もあり

ます。あなたは、国会議員の定数についてどう思いますか。
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31.9%
14.0%

0.1%
0.2%
0.2%
0.2%
0.4%
0.4%

1.7%
4.6%
4.9%

6.1%
6.2%

7.6%
8.8%

12.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

わからない
上記以外の国会議員

鈴木俊一財務相
茂木敏充幹事長

福田達夫元総務会長
加藤勝信前厚生労働相

林芳正官房長官
小渕優子選対委員長
青山繁晴参議院議員

岸田文雄首相
小泉進次郞元環境相

菅義偉前首相
河野太郎デジタル相

高市早苗経済安全保障担当相
上川陽子外相

石破茂元幹事長

Q18 あなたが次の首相にふさわしいと思う自民党の国会議員は誰ですか。

3選挙区とも与党支援
候補者が勝利

8.7%

3選挙区とも野党支援
候補者が勝利

13.1%

与党支援候補者が2勝、野
党支援候補者が1勝

20.9%野党支援候補者が2勝、与
党支援候補者が1勝

18.1%

わからない
39.2%

Q17 4月16日告示、同28日投開票の日程で衆議院東京15区、島根1区、長

崎3区の補欠選挙が行われます。あなたは、どのような結果になると思います

か。
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逆転すると思う
10.0%

逆転しないと思う
56.1%

同じぐらいの勢力
になると思う

21.1%

わからない
12.8%

Q20 あなたは、次期衆院選挙で与野党の勢力が逆転すると思いますか。

19.4%

1.7%

4.5%

9.7%

12.1%

14.7%

15.2%

22.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

わからない

その他

来年夏の参議院選挙と同日

来年秋の衆院議員任期満了まで

2024年度当初予算成立後の4月末まで

自民党総裁任期満了の9月末まで

通常国会が終わる6月末まで

1日でも早く

Q19 あなたは次期衆議院選挙の時期はいつがふさわしいと思いますか。
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6.4%
6.5%

43.3%
0.0%
0.1%
0.4%
0.4%
0.9%
1.5%
1.8%

3.4%
4.7%

6.8%
10.7%

13.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

投票に行くつもりはない
わからない

まだ決めていない
みんなでつくる党（旧政女）

教育無償化を実現する会
社民党
参政党
その他
公明党

日本共産党
れいわ新選組
国民民主党
立憲民主党

日本維新の会
自由民主党

Q21 次期衆議院選挙の小選挙区で、あなたはどの政党の候補者に投票したい

ですか。

6.2%
6.4%

42.8%
0.0%
0.0%
0.3%
0.5%
1.0%
1.6%
2.2%

4.0%
6.1%
6.4%

10.7%
11.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

投票に行くつもりはない
わからない

まだ決めていない
みんなでつくる党（旧政女）

教育無償化を実現する会
社民党
参政党
その他
公明党

日本共産党
れいわ新選組
国民民主党
立憲民主党

日本維新の会
自由民主党

Q22 次期衆議院選挙の比例代表で、あなたが投票したい政党はどこですか。
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ご参考: 「次期衆議院選挙の小選挙区で、あなたはどの政党の候補者に投
票したいですか」の推移（％）
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ご参考:「次期衆議院選挙の比例代表で、あなたが投票したい政党はどこ
ですか」の推移（％）
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Q23 あなたは岸田内閣を支持しますか（％）

支持する 支持しない わからない
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各設問のクロス集計表

Q6 あなたは、国の政治に興味や関心はありますか。

合計人数 興味や関心はある ある程度興味や関
心はある

あまり興味や関心
はない 興味や関心はない わからない

全体 1000 22.1% 50.8% 20.4% 6.3% 0.4%

性別

男性 660 26.8% 52.4% 15.0% 5.3% 0.5%
女性 321 12.5% 47.4% 31.5% 8.4% 0.3%
その他 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 18 16.7% 55.6% 22.2% 5.6% 0.0%

年齢別

10代 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 19.0% 47.6% 26.2% 4.8% 2.4%
30代 139 22.3% 42.4% 25.2% 8.6% 1.4%
40代 331 18.1% 52.3% 23.3% 6.3% 0.0%
50代 336 22.0% 52.1% 18.8% 6.8% 0.3%
60代 110 32.7% 50.0% 14.5% 2.7% 0.0%
70代以上 42 28.6% 61.9% 4.8% 4.8% 0.0%

地域別

北海道 29 27.6% 48.3% 17.2% 3.4% 3.4%
東北 40 32.5% 40.0% 20.0% 7.5% 0.0%
関東 381 21.3% 53.5% 18.6% 6.0% 0.5%
中部 170 21.8% 48.2% 22.4% 7.1% 0.6%
近畿 214 24.3% 50.5% 17.8% 7.5% 0.0%
中国 46 13.0% 52.2% 26.1% 8.7% 0.0%
四国 28 21.4% 32.1% 42.9% 3.6% 0.0%
九州 84 20.2% 54.8% 22.6% 2.4% 0.0%
沖縄 8 12.5% 62.5% 12.5% 12.5% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 18 33.3% 50.0% 11.1% 5.6% 0.0%
会社の正社員・団体の
正職員 356 27.8% 47.5% 19.4% 5.3% 0.0%

公務員（団体職員や教
職員を除く） 23 17.4% 60.9% 17.4% 4.3% 0.0%

教職員 4 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の職員
等 16 18.8% 56.3% 18.8% 6.3% 0.0%

契約社員・パート・ア
ルバイト等 171 16.4% 48.0% 27.5% 7.0% 1.2%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 139 26.6% 55.4% 10.1% 7.9% 0.0%

学生 9 0.0% 55.6% 33.3% 0.0% 11.1%
専業主婦・専業主夫 95 11.6% 58.9% 23.2% 6.3% 0.0%
年金生活・無職 147 16.3% 53.1% 21.8% 8.2% 0.7%
その他 22 36.4% 31.8% 31.8% 0.0% 0.0%

年収別

収入はない 40 17.5% 42.5% 27.5% 10.0% 2.5%
100万円未満 71 16.9% 42.3% 28.2% 11.3% 1.4%
100万円以上300万円
未満 186 19.9% 51.6% 22.6% 5.4% 0.5%

300万円以上500万円
未満 221 20.8% 52.0% 20.8% 5.9% 0.5%

500万円以上800万円
未満 170 24.7% 50.6% 19.4% 5.3% 0.0%

800万円以上1000万円
未満 75 32.0% 50.7% 13.3% 4.0% 0.0%

1000万円以上2000万
円未満 61 21.3% 65.6% 8.2% 4.9% 0.0%

2000万円以上 10 50.0% 40.0% 0.0% 10.0% 0.0%
答えたくない 166 21.1% 49.4% 22.3% 7.2% 0.0%

内閣支持度別
支持する 115 25.2% 58.3% 13.0% 3.5% 0.0%
支持しない 771 23.6% 50.8% 18.8% 6.5% 0.3%
わからない 114 8.8% 43.0% 38.6% 7.9% 1.8%

支持政党別

自由民主党 147 31.3% 57.1% 10.2% 1.4% 0.0%
立憲民主党 48 45.8% 43.8% 10.4% 0.0% 0.0%
日本維新の会 93 26.9% 60.2% 7.5% 5.4% 0.0%
公明党 17 23.5% 52.9% 23.5% 0.0% 0.0%
国民民主党 36 33.3% 52.8% 8.3% 5.6% 0.0%
日本共産党 15 46.7% 46.7% 6.7% 0.0% 0.0%
れいわ新撰組 29 37.9% 44.8% 17.2% 0.0% 0.0%
社民党 3 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%
みんなでつくる党（旧
政女） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

参政党 5 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0%
教育無償化を実現する
会 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

その他の政党・政治団
体 7 71.4% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%

支持する政党はない 557 15.1% 48.8% 26.4% 9.3% 0.4%
わからない 42 7.1% 54.8% 28.6% 4.8% 4.8%
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Q7 あなたは、国会の審議において議論は十分に尽くされていると思いますか。

合計人数 十分に尽くされて
いると思う

ある程度尽くされ
ていると思う

あまり尽くされて
いないと思う

尽くされていると
は思わない わからない

全体 1000 1.6% 14.1% 40.4% 41.0% 2.9%

性別

男性 660 2.1% 16.7% 37.4% 41.2% 2.6%
女性 321 0.6% 9.3% 47.7% 39.3% 3.1%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 18 0.0% 5.6% 22.2% 61.1% 11.1%

年齢別

10代 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 4.8% 16.7% 52.4% 23.8% 2.4%
30代 139 2.2% 15.8% 38.1% 38.8% 5.0%
40代 331 2.4% 12.7% 35.3% 45.6% 3.9%
50代 336 0.9% 14.6% 43.2% 39.6% 1.8%
60代 110 0.0% 11.8% 42.7% 43.6% 1.8%
70代以上 42 0.0% 19.0% 47.6% 33.3% 0.0%

地域別

北海道 29 0.0% 0.0% 41.4% 51.7% 6.9%
東北 40 5.0% 12.5% 42.5% 35.0% 5.0%
関東 381 2.4% 14.7% 40.4% 39.9% 2.6%
中部 170 1.2% 16.5% 39.4% 39.4% 3.5%
近畿 214 0.9% 12.6% 43.9% 40.2% 2.3%
中国 46 2.2% 13.0% 43.5% 39.1% 2.2%
四国 28 0.0% 10.7% 25.0% 60.7% 3.6%
九州 84 0.0% 15.5% 38.1% 44.0% 2.4%
沖縄 8 0.0% 37.5% 12.5% 50.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 18 0.0% 22.2% 44.4% 33.3% 0.0%
会社の正社員・団体の
正職員 356 3.1% 17.4% 38.5% 39.3% 1.7%

公務員（団体職員や教
職員を除く） 23 4.3% 17.4% 34.8% 43.5% 0.0%

教職員 4 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の職員
等 16 6.3% 0.0% 43.8% 50.0% 0.0%

契約社員・パート・ア
ルバイト等 171 0.6% 8.2% 44.4% 43.3% 3.5%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 139 0.7% 15.1% 31.7% 49.6% 2.9%

学生 9 0.0% 11.1% 66.7% 11.1% 11.1%
専業主婦・専業主夫 95 0.0% 11.6% 47.4% 38.9% 2.1%
年金生活・無職 147 0.0% 12.9% 42.2% 38.8% 6.1%
その他 22 4.5% 13.6% 40.9% 36.4% 4.5%

年収別

収入はない 40 0.0% 10.0% 37.5% 42.5% 10.0%
100万円未満 71 2.8% 12.7% 36.6% 45.1% 2.8%
100万円以上300万円
未満 186 0.5% 11.3% 40.9% 43.0% 4.3%

300万円以上500万円
未満 221 0.9% 15.4% 42.1% 39.4% 2.3%

500万円以上800万円
未満 170 3.5% 14.1% 44.7% 36.5% 1.2%

800万円以上1000万円
未満 75 2.7% 18.7% 40.0% 36.0% 2.7%

1000万円以上2000万
円未満 61 4.9% 26.2% 41.0% 27.9% 0.0%

2000万円以上 10 0.0% 20.0% 10.0% 70.0% 0.0%
答えたくない 166 0.0% 10.2% 37.3% 48.8% 3.6%

内閣支持度別
支持する 115 9.6% 41.7% 34.8% 10.4% 3.5%
支持しない 771 0.6% 9.3% 39.9% 48.5% 1.6%
わからない 114 0.0% 18.4% 49.1% 21.1% 11.4%

支持政党別

自由民主党 147 6.1% 32.7% 41.5% 16.3% 3.4%
立憲民主党 48 2.1% 8.3% 45.8% 43.8% 0.0%
日本維新の会 93 3.2% 15.1% 45.2% 36.6% 0.0%
公明党 17 0.0% 23.5% 58.8% 11.8% 5.9%
国民民主党 36 0.0% 22.2% 30.6% 47.2% 0.0%
日本共産党 15 0.0% 20.0% 33.3% 46.7% 0.0%
れいわ新撰組 29 0.0% 13.8% 24.1% 62.1% 0.0%
社民党 3 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%
みんなでつくる党（旧
政女） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

参政党 5 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0%
教育無償化を実現する
会 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

その他の政党・政治団
体 7 0.0% 0.0% 28.6% 71.4% 0.0%

支持する政党はない 557 0.4% 8.8% 39.7% 47.4% 3.8%
わからない 42 0.0% 14.3% 47.6% 33.3% 4.8%
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Q8 あなたが国会での議論に興味、関心がわくのはどういうときですか。当てはまると思うものを選んでください。（複数回答可）

合計人数

予算案、報道
や世間などで
重要とされる
法案や案件が
審議されてい
るとき

自分が関心の
ある法案や案
件が審議され
ているとき

与野党による
意見、賛否の
対立が激しい
法案や案件が
審議されてい
るとき

首相や閣僚、
官僚などのス
キャンダルや
不祥事が取り
上げられてい
るとき

衆議院解散の
時期が焦点に
なっており、
近く解散があ
るかもしれな
いとき

内容にかかわ
らず、質疑で
質問者と首相
が直接やり取
りしていると

き

通常の質疑で
はなく、各党
党首が首相と
順番に直接討
論する党首討
論をしている

とき

内容にかかわ
らず、審議が
紛糾したり深
夜まで及んだ
りするなど荒
れているとき

自分の支持す
る政党・会派
に所属する国
会議員や、支
持している国
会議員が質問
しているとき

どんなときで
も国会での議
論に興味、関
心はない

その他

全体 1000 49.3% 56.9% 26.4% 30.4% 13.7% 10.5% 9.5% 9.9% 6.7% 8.9% 1.4%

性別

男性 660 51.4% 57.0% 30.6% 31.2% 15.5% 12.0% 11.7% 10.2% 7.9% 8.3% 1.7%
女性 321 45.5% 58.3% 18.4% 29.0% 9.7% 7.8% 5.6% 9.3% 4.4% 9.7% 0.3%
その他 1 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 18 38.9% 33.3% 11.1% 27.8% 16.7% 5.6% 0.0% 5.6% 5.6% 16.7% 11.1%

年齢別

10代 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 38.1% 47.6% 31.0% 33.3% 14.3% 9.5% 14.3% 11.9% 4.8% 4.8% 2.4%
30代 139 38.8% 56.1% 15.8% 25.2% 17.3% 8.6% 8.6% 10.8% 7.2% 15.1% 2.2%
40代 331 50.2% 59.5% 25.1% 28.4% 13.0% 9.4% 9.1% 9.1% 6.9% 9.7% 1.5%
50代 336 49.7% 56.8% 27.7% 29.2% 11.0% 8.6% 8.0% 10.4% 6.8% 8.6% 0.9%
60代 110 62.7% 54.5% 31.8% 40.0% 20.9% 18.2% 14.5% 6.4% 5.5% 0.9% 1.8%
70代以上 42 50.0% 54.8% 42.9% 45.2% 9.5% 21.4% 9.5% 16.7% 7.1% 9.5% 0.0%

地域別

北海道 29 55.2% 69.0% 24.1% 31.0% 10.3% 0.0% 0.0% 6.9% 6.9% 10.3% 0.0%
東北 40 35.0% 67.5% 27.5% 25.0% 7.5% 5.0% 5.0% 7.5% 2.5% 15.0% 2.5%
関東 381 50.7% 57.2% 26.0% 29.7% 13.4% 10.5% 9.7% 10.2% 8.1% 7.1% 1.3%
中部 170 47.6% 55.9% 26.5% 24.7% 11.2% 9.4% 10.6% 6.5% 4.7% 9.4% 1.8%
近畿 214 45.3% 57.9% 28.5% 34.6% 17.3% 12.6% 9.8% 11.2% 6.5% 7.0% 0.9%
中国 46 63.0% 50.0% 21.7% 34.8% 10.9% 10.9% 6.5% 4.3% 4.3% 13.0% 0.0%
四国 28 46.4% 60.7% 10.7% 25.0% 10.7% 10.7% 10.7% 3.6% 7.1% 14.3% 0.0%
九州 84 53.6% 50.0% 29.8% 36.9% 17.9% 11.9% 13.1% 19.0% 8.3% 14.3% 3.6%
沖縄 8 62.5% 37.5% 37.5% 25.0% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

職業別

会社役員・団
体役員 18 55.6% 61.1% 33.3% 38.9% 16.7% 11.1% 16.7% 11.1% 11.1% 11.1% 5.6%
会社の正社
員・団体の正
職員

356 54.5% 56.2% 29.8% 27.8% 16.6% 10.4% 12.1% 9.8% 6.7% 7.9% 1.1%

公務員（団体
職員や教職員
を除く）

23 39.1% 56.5% 17.4% 13.0% 8.7% 8.7% 17.4% 13.0% 4.3% 13.0% 0.0%

教職員 4 50.0% 100.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関
係の職員等 16 56.3% 62.5% 25.0% 31.3% 12.5% 6.3% 6.3% 12.5% 0.0% 12.5% 6.3%

契約社員・
パート・アル
バイト等

171 39.8% 54.4% 20.5% 30.4% 11.1% 9.4% 6.4% 8.2% 4.7% 11.1% 1.2%

自営業・専門
職（士業
等）・自由業

139 50.4% 61.9% 29.5% 33.1% 17.3% 12.2% 10.1% 11.5% 7.9% 8.6% 0.7%

学生 9 44.4% 11.1% 33.3% 22.2% 22.2% 11.1% 22.2% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0%
専業主婦・専
業主夫 95 47.4% 58.9% 21.1% 33.7% 8.4% 8.4% 5.3% 12.6% 7.4% 6.3% 0.0%
年金生活・無
職 147 46.9% 55.1% 26.5% 33.3% 10.9% 13.6% 7.5% 6.1% 7.5% 10.9% 1.4%
その他 22 59.1% 63.6% 22.7% 36.4% 4.5% 4.5% 4.5% 18.2% 9.1% 4.5% 13.6%

年収別

収入はない 40 52.5% 45.0% 15.0% 25.0% 2.5% 2.5% 5.0% 2.5% 5.0% 15.0% 2.5%
100万円未満 71 43.7% 50.7% 16.9% 32.4% 9.9% 9.9% 4.2% 2.8% 4.2% 15.5% 1.4%

100万円以上
300万円未満 186 45.2% 59.1% 25.3% 31.7% 17.7% 13.4% 9.7% 11.3% 6.5% 5.4% 1.1%

300万円以上
500万円未満 221 46.2% 61.1% 25.8% 31.2% 8.6% 12.2% 10.4% 8.6% 3.6% 7.7% 0.5%

500万円以上
800万円未満 170 57.6% 57.1% 27.1% 24.1% 14.7% 6.5% 11.8% 10.6% 9.4% 8.8% 0.6%

800万円以上
1000万円未
満

75 57.3% 60.0% 38.7% 29.3% 16.0% 9.3% 5.3% 10.7% 5.3% 6.7% 0.0%

1000万円以
上2000万円
未満

61 57.4% 52.5% 34.4% 26.2% 18.0% 14.8% 16.4% 13.1% 4.9% 9.8% 0.0%

2000万円以
上 10 50.0% 70.0% 40.0% 40.0% 50.0% 20.0% 20.0% 30.0% 30.0% 10.0% 0.0%

答えたくない 166 44.6% 53.6% 25.3% 36.1% 14.5% 9.6% 7.8% 11.4% 9.6% 10.8% 4.8%

内閣支持度別
支持する 115 58.3% 53.0% 20.0% 15.7% 14.8% 12.2% 7.8% 7.0% 6.1% 5.2% 2.6%
支持しない 771 49.3% 59.1% 29.1% 34.9% 14.0% 11.0% 9.9% 10.5% 7.0% 8.3% 0.8%
わからない 114 40.4% 45.6% 14.9% 14.9% 10.5% 5.3% 8.8% 8.8% 5.3% 16.7% 4.4%

支持政党別

自由民主党 147 61.9% 57.1% 30.6% 23.8% 14.3% 12.9% 8.2% 6.1% 8.2% 4.1% 1.4%
立憲民主党 48 72.9% 56.3% 47.9% 43.8% 25.0% 18.8% 16.7% 27.1% 18.8% 0.0% 0.0%
日本維新の会 93 50.5% 58.1% 33.3% 36.6% 20.4% 17.2% 15.1% 11.8% 7.5% 4.3% 2.2%
公明党 17 41.2% 70.6% 17.6% 23.5% 0.0% 35.3% 17.6% 0.0% 29.4% 0.0% 0.0%
国民民主党 36 38.9% 72.2% 27.8% 22.2% 13.9% 8.3% 13.9% 8.3% 8.3% 2.8% 0.0%
日本共産党 15 26.7% 80.0% 40.0% 40.0% 20.0% 6.7% 13.3% 13.3% 20.0% 0.0% 0.0%
れいわ新撰組 29 37.9% 41.4% 41.4% 41.4% 17.2% 10.3% 13.8% 17.2% 13.8% 0.0% 0.0%
社民党 3 66.7% 100.0% 33.3% 66.7% 33.3% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
みんなでつく
る党（旧政
女）

0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

参政党 5 40.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%
教育無償化を
実現する会 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の政
党・政治団体 7 85.7% 42.9% 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

支持する政党
はない 557 46.5% 56.7% 22.3% 30.7% 11.7% 7.0% 7.0% 8.8% 4.1% 12.9% 1.4%
わからない 42 33.3% 40.5% 9.5% 21.4% 11.9% 19.0% 9.5% 11.9% 2.4% 11.9% 4.8%
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Q9 今国会では自民党派閥の裏金事件を巡り衆参両院で政治倫理審査会が開催され、岸田首相や旧安倍派幹部らが出席し、説明、
質疑が行われました。あなたは、これで首相や旧安倍派幹部らによる説明責任は果たされたと思いますか、思いませんか。

合計人数 果たされたと思う 果たされていないと思う わからない

全体 1000 5.9% 84.3% 9.8%

性別

男性 660 7.0% 84.4% 8.6%
女性 321 3.7% 84.7% 11.5%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 18 5.6% 72.2% 22.2%

年齢別

10代 0 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 4.8% 81.0% 14.3%
30代 139 9.4% 74.8% 15.8%
40代 331 6.0% 83.7% 10.3%
50代 336 6.0% 85.4% 8.6%
60代 110 3.6% 91.8% 4.5%
70代以上 42 0.0% 95.2% 4.8%

地域別

北海道 29 0.0% 89.7% 10.3%
東北 40 10.0% 75.0% 15.0%
関東 381 7.6% 84.8% 7.6%
中部 170 5.3% 81.8% 12.9%
近畿 214 4.7% 87.9% 7.5%
中国 46 4.3% 80.4% 15.2%
四国 28 3.6% 78.6% 17.9%
九州 84 4.8% 84.5% 10.7%
沖縄 8 0.0% 87.5% 12.5%

職業別

会社役員・団体役員 18 0.0% 94.4% 5.6%
会社の正社員・団体の正職員 356 8.1% 82.9% 9.0%
公務員（団体職員や教職員を除く） 23 4.3% 82.6% 13.0%
教職員 4 25.0% 75.0% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 16 6.3% 81.3% 12.5%
契約社員・パート・アルバイト等 171 2.9% 88.3% 8.8%
自営業・専門職（士業等）・自由業 139 7.2% 82.0% 10.8%
学生 9 0.0% 66.7% 33.3%
専業主婦・専業主夫 95 5.3% 87.4% 7.4%
年金生活・無職 147 4.1% 83.7% 12.2%
その他 22 4.5% 86.4% 9.1%

年収別

収入はない 40 10.0% 72.5% 17.5%
100万円未満 71 7.0% 84.5% 8.5%
100万円以上300万円未満 186 5.9% 84.9% 9.1%
300万円以上500万円未満 221 6.3% 86.4% 7.2%
500万円以上800万円未満 170 6.5% 82.9% 10.6%
800万円以上1000万円未満 75 6.7% 80.0% 13.3%

1000万円以上2000万円未満 61 11.5% 80.3% 8.2%
2000万円以上 10 10.0% 90.0% 0.0%
答えたくない 166 0.6% 88.0% 11.4%

内閣支持度
別

支持する 115 32.2% 51.3% 16.5%
支持しない 771 2.5% 92.2% 5.3%
わからない 114 2.6% 64.0% 33.3%

支持政党別

自由民主党 147 19.0% 68.0% 12.9%
立憲民主党 48 4.2% 93.8% 2.1%
日本維新の会 93 4.3% 91.4% 4.3%
公明党 17 5.9% 94.1% 0.0%
国民民主党 36 11.1% 77.8% 11.1%
日本共産党 15 0.0% 100.0% 0.0%
れいわ新撰組 29 0.0% 96.6% 3.4%
社民党 3 0.0% 100.0% 0.0%
みんなでつくる党（旧政女） 0 0.0% 0.0% 0.0%
参政党 5 40.0% 60.0% 0.0%
教育無償化を実現する会 1 0.0% 100.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 7 0.0% 85.7% 14.3%
支持する政党はない 557 2.9% 87.3% 9.9%
わからない 42 4.8% 64.3% 31.0%
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Q10 あなたは国会議員が政治倫理審査会で説明したり、予算委員会で証人喚問、参考人招致を受けたりする際に、どこまで公開す
べきだと考えますか。

合計人数 いつも音声、映像と
もに公開すべきだ

音声も映像も公開の
可否はそのつど決め

ればよい
音声、映像ともに公
開する必要はない わからない

全体 1000 78.1% 15.5% 2.4% 4.0%

性別

男性 660 80.5% 14.5% 2.3% 2.7%
女性 321 72.9% 18.1% 2.5% 6.5%
その他 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 18 83.3% 5.6% 5.6% 5.6%

年齢別

10代 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 59.5% 11.9% 16.7% 11.9%
30代 139 75.5% 11.5% 2.2% 10.8%
40代 331 77.0% 18.1% 1.5% 3.3%
50代 336 79.2% 16.7% 2.1% 2.1%
60代 110 85.5% 10.9% 1.8% 1.8%
70代以上 42 85.7% 14.3% 0.0% 0.0%

地域別

北海道 29 89.7% 0.0% 0.0% 10.3%
東北 40 80.0% 15.0% 2.5% 2.5%
関東 381 75.6% 17.1% 3.4% 3.9%
中部 170 80.0% 14.7% 1.2% 4.1%
近畿 214 81.8% 12.6% 2.3% 3.3%
中国 46 73.9% 23.9% 0.0% 2.2%
四国 28 67.9% 21.4% 3.6% 7.1%
九州 84 77.4% 15.5% 2.4% 4.8%
沖縄 8 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 18 72.2% 22.2% 5.6% 0.0%
会社の正社員・団体の正職
員 356 78.4% 15.7% 2.5% 3.4%

公務員（団体職員や教職員
を除く） 23 78.3% 13.0% 8.7% 0.0%

教職員 4 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 16 93.8% 0.0% 6.3% 0.0%
契約社員・パート・アルバ
イト等 171 76.0% 16.4% 2.3% 5.3%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 139 77.7% 20.1% 0.7% 1.4%

学生 9 77.8% 0.0% 0.0% 22.2%
専業主婦・専業主夫 95 77.9% 15.8% 2.1% 4.2%
年金生活・無職 147 79.6% 13.6% 0.7% 6.1%
その他 22 81.8% 4.5% 4.5% 9.1%

年収別

収入はない 40 77.5% 15.0% 0.0% 7.5%
100万円未満 71 70.4% 16.9% 4.2% 8.5%
100万円以上300万円未満 186 78.5% 15.6% 2.2% 3.8%
300万円以上500万円未満 221 74.7% 19.0% 5.0% 1.4%
500万円以上800万円未満 170 80.6% 13.5% 1.8% 4.1%
800万円以上1000万円未満 75 81.3% 16.0% 1.3% 1.3%
1000万円以上2000万円未
満 61 73.8% 24.6% 0.0% 1.6%

2000万円以上 10 90.0% 10.0% 0.0% 0.0%
答えたくない 166 82.5% 9.0% 1.2% 7.2%

内閣支持度別
支持する 115 64.3% 27.0% 6.1% 2.6%
支持しない 771 82.1% 13.0% 1.8% 3.1%
わからない 114 64.9% 21.1% 2.6% 11.4%

支持政党別

自由民主党 147 70.1% 23.8% 2.7% 3.4%
立憲民主党 48 89.6% 10.4% 0.0% 0.0%
日本維新の会 93 78.5% 18.3% 3.2% 0.0%
公明党 17 70.6% 23.5% 5.9% 0.0%
国民民主党 36 86.1% 8.3% 2.8% 2.8%
日本共産党 15 86.7% 13.3% 0.0% 0.0%
れいわ新撰組 29 86.2% 10.3% 3.4% 0.0%
社民党 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
みんなでつくる党（旧政
女） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

参政党 5 80.0% 20.0% 0.0% 0.0%
教育無償化を実現する会 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 7 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
支持する政党はない 557 79.7% 13.8% 1.8% 4.7%
わからない 42 52.4% 19.0% 9.5% 19.0%
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Q11 予算委員会における予算案審議の基本的質疑では首相と全閣僚の出席が慣例となっています。国権の最高機関である国会を重視
すべきだとする肯定的意見がある一方、答弁しない閣僚の日程まで拘束するのは行政に影響があるとの主張もあります。あなたは、ど
う考えますか。

合計人数
首相と全閣僚の出席
する現行の慣例が妥

当だ

首相、閣僚のうち答弁
を求められた人だけ出

席すればいい
どちらとも言えない わからない

全体 1000 43.3% 36.0% 14.8% 5.9%

性別

男性 660 42.4% 39.2% 13.8% 4.5%
女性 321 45.5% 30.2% 16.2% 8.1%
その他 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 18 38.9% 22.2% 22.2% 16.7%

年齢別

10代 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 47.6% 21.4% 16.7% 14.3%
30代 139 43.2% 33.8% 12.9% 10.1%
40代 331 37.8% 39.3% 17.2% 5.7%
50代 336 45.2% 36.6% 13.4% 4.8%
60代 110 49.1% 34.5% 13.6% 2.7%
70代以上 42 52.4% 31.0% 14.3% 2.4%

地域別

北海道 29 37.9% 24.1% 31.0% 6.9%
東北 40 40.0% 35.0% 17.5% 7.5%
関東 381 43.6% 37.5% 13.4% 5.5%
中部 170 43.5% 36.5% 14.1% 5.9%
近畿 214 45.8% 32.2% 15.0% 7.0%
中国 46 37.0% 41.3% 15.2% 6.5%
四国 28 32.1% 42.9% 25.0% 0.0%
九州 84 46.4% 35.7% 13.1% 4.8%
沖縄 8 37.5% 50.0% 0.0% 12.5%

職業別

会社役員・団体役員 18 38.9% 33.3% 22.2% 5.6%
会社の正社員・団体の正職
員 356 48.0% 34.0% 12.9% 5.1%

公務員（団体職員や教職員
を除く） 23 43.5% 43.5% 4.3% 8.7%

教職員 4 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 16 62.5% 12.5% 18.8% 6.3%
契約社員・パート・アルバ
イト等 171 39.8% 36.8% 16.4% 7.0%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 139 38.1% 43.9% 13.7% 4.3%

学生 9 22.2% 22.2% 33.3% 22.2%
専業主婦・専業主夫 95 49.5% 28.4% 15.8% 6.3%
年金生活・無職 147 37.4% 39.5% 16.3% 6.8%
その他 22 31.8% 40.9% 22.7% 4.5%

年収別

収入はない 40 35.0% 45.0% 12.5% 7.5%
100万円未満 71 31.0% 31.0% 28.2% 9.9%
100万円以上300万円未満 186 43.5% 38.7% 14.0% 3.8%
300万円以上500万円未満 221 48.0% 36.2% 12.7% 3.2%
500万円以上800万円未満 170 44.1% 38.2% 14.1% 3.5%
800万円以上1000万円未満 75 46.7% 41.3% 9.3% 2.7%
1000万円以上2000万円未
満 61 49.2% 41.0% 6.6% 3.3%

2000万円以上 10 50.0% 40.0% 10.0% 0.0%
答えたくない 166 39.2% 25.9% 19.9% 15.1%

内閣支持度別
支持する 115 43.5% 38.3% 13.9% 4.3%
支持しない 771 45.3% 35.7% 14.0% 5.1%
わからない 114 29.8% 36.0% 21.1% 13.2%

支持政党別

自由民主党 147 46.3% 39.5% 11.6% 2.7%
立憲民主党 48 64.6% 27.1% 6.3% 2.1%
日本維新の会 93 47.3% 43.0% 7.5% 2.2%
公明党 17 11.8% 76.5% 11.8% 0.0%
国民民主党 36 47.2% 38.9% 11.1% 2.8%
日本共産党 15 53.3% 46.7% 0.0% 0.0%
れいわ新撰組 29 69.0% 10.3% 17.2% 3.4%
社民党 3 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%
みんなでつくる党（旧政
女） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

参政党 5 40.0% 40.0% 20.0% 0.0%
教育無償化を実現する会 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 7 42.9% 42.9% 14.3% 0.0%
支持する政党はない 557 40.8% 35.4% 17.2% 6.6%
わからない 42 19.0% 21.4% 28.6% 31.0%
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Q12 予算委員会などでは、主に野党が重要政策のほかに政府与党の不祥事についてただす場面がたびたび見受けられます。あなたは、
このような野党の追及をどう思いますか。

合計人数 効果的に追及して
いる

ある程度効果的に
追及している

あまり効果的に追
及していない

まったく効果的に
追及していない わからない

全体 1000 2.8% 20.2% 46.2% 24.7% 6.1%

性別

男性 660 2.9% 20.9% 44.2% 28.2% 3.8%
女性 321 2.8% 19.6% 49.5% 18.7% 9.3%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 18 0.0% 5.6% 61.1% 0.0% 33.3%

年齢別

10代 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 2.4% 16.7% 40.5% 21.4% 19.0%
30代 139 7.2% 13.7% 46.8% 20.9% 11.5%
40代 331 1.8% 21.5% 41.7% 28.7% 6.3%
50代 336 1.8% 22.0% 49.1% 23.8% 3.3%
60代 110 2.7% 18.2% 51.8% 22.7% 4.5%
70代以上 42 4.8% 26.2% 47.6% 21.4% 0.0%

地域別

北海道 29 0.0% 24.1% 41.4% 24.1% 10.3%
東北 40 5.0% 15.0% 50.0% 20.0% 10.0%
関東 381 1.8% 23.4% 45.9% 23.1% 5.8%
中部 170 4.1% 20.0% 44.7% 27.6% 3.5%
近畿 214 2.3% 17.3% 52.3% 22.9% 5.1%
中国 46 2.2% 19.6% 39.1% 30.4% 8.7%
四国 28 0.0% 17.9% 39.3% 35.7% 7.1%
九州 84 7.1% 14.3% 42.9% 26.2% 9.5%
沖縄 8 0.0% 37.5% 25.0% 25.0% 12.5%

職業別

会社役員・団体役員 18 0.0% 27.8% 50.0% 22.2% 0.0%
会社の正社員・団体の正
職員 356 3.4% 19.4% 42.7% 29.2% 5.3%

公務員（団体職員や教職
員を除く） 23 0.0% 17.4% 56.5% 17.4% 8.7%

教職員 4 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 16 6.3% 12.5% 37.5% 43.8% 0.0%
契約社員・パート・アル
バイト等 171 1.2% 21.1% 48.5% 20.5% 8.8%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 139 4.3% 19.4% 44.6% 28.1% 3.6%

学生 9 0.0% 11.1% 55.6% 11.1% 22.2%
専業主婦・専業主夫 95 4.2% 17.9% 56.8% 16.8% 4.2%
年金生活・無職 147 1.4% 27.2% 42.9% 21.1% 7.5%
その他 22 0.0% 4.5% 54.5% 27.3% 13.6%

年収別

収入はない 40 2.5% 30.0% 40.0% 17.5% 10.0%
100万円未満 71 2.8% 19.7% 31.0% 36.6% 9.9%
100万円以上300万円未
満 186 3.2% 18.8% 49.5% 22.0% 6.5%
300万円以上500万円未
満 221 3.2% 21.3% 50.7% 20.4% 4.5%
500万円以上800万円未
満 170 2.4% 18.2% 45.3% 30.0% 4.1%
800万円以上1000万円
未満 75 1.3% 22.7% 36.0% 36.0% 4.0%

1000万円以上2000万円
未満 61 0.0% 27.9% 59.0% 11.5% 1.6%

2000万円以上 10 10.0% 20.0% 20.0% 50.0% 0.0%
答えたくない 166 3.6% 16.3% 47.0% 22.9% 10.2%

内閣支持度別
支持する 115 6.1% 27.8% 34.8% 26.1% 5.2%
支持しない 771 2.6% 18.9% 47.6% 25.9% 4.9%
わからない 114 0.9% 21.1% 48.2% 14.9% 14.9%

支持政党別

自由民主党 147 4.8% 27.2% 42.9% 21.8% 3.4%
立憲民主党 48 8.3% 25.0% 52.1% 14.6% 0.0%
日本維新の会 93 1.1% 17.2% 61.3% 20.4% 0.0%
公明党 17 0.0% 29.4% 58.8% 11.8% 0.0%
国民民主党 36 5.6% 25.0% 44.4% 25.0% 0.0%
日本共産党 15 0.0% 33.3% 40.0% 20.0% 6.7%
れいわ新撰組 29 3.4% 24.1% 31.0% 37.9% 3.4%
社民党 3 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%
みんなでつくる党（旧政
女） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

参政党 5 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0%
教育無償化を実現する会 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 7 0.0% 14.3% 14.3% 71.4% 0.0%
支持する政党はない 557 1.8% 18.3% 45.2% 27.5% 7.2%
わからない 42 2.4% 7.1% 42.9% 14.3% 33.3%
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Q13 国が身辺調査して信頼できると認定した人だけが「重要経済安保情報」を取り扱える「セキュリティ・クリアランス」（適性
評価）制度の導入を盛り込んだ重要経済安保情報保護法案が今国会で審議されています。あなたは、今国会で法案を成立すべきだと
思いますか。

合計人数 今国会で成立させる
べきだ

議論を続けるべきで
成立を急ぐ必要はな

い
不要であり廃案にす

べきだ わからない

全体 1000 25.4% 45.4% 9.8% 19.4%

性別

男性 660 29.4% 47.6% 9.5% 13.5%
女性 321 18.1% 41.4% 10.6% 29.9%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 18 11.1% 33.3% 5.6% 50.0%

年齢別

10代 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 16.7% 45.2% 11.9% 26.2%
30代 139 29.5% 37.4% 9.4% 23.7%
40代 331 25.4% 42.9% 10.3% 21.5%
50代 336 22.9% 50.0% 9.5% 17.6%
60代 110 28.2% 46.4% 9.1% 16.4%
70代以上 42 33.3% 52.4% 9.5% 4.8%

地域別

北海道 29 17.2% 51.7% 3.4% 27.6%
東北 40 32.5% 42.5% 7.5% 17.5%
関東 381 23.4% 49.1% 9.2% 18.4%
中部 170 28.8% 42.4% 10.0% 18.8%
近畿 214 26.6% 42.1% 11.2% 20.1%
中国 46 32.6% 43.5% 8.7% 15.2%
四国 28 25.0% 32.1% 21.4% 21.4%
九州 84 20.2% 48.8% 8.3% 22.6%
沖縄 8 25.0% 37.5% 12.5% 25.0%

職業別

会社役員・団体役員 18 22.2% 61.1% 11.1% 5.6%
会社の正社員・団体の正職員 356 29.5% 44.4% 11.2% 14.9%
公務員（団体職員や教職員を
除く） 23 30.4% 52.2% 8.7% 8.7%

教職員 4 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 16 6.3% 75.0% 0.0% 18.8%
契約社員・パート・アルバイ
ト等 171 19.9% 45.0% 7.0% 28.1%

自営業・専門職（士業等）・
自由業 139 29.5% 42.4% 10.1% 18.0%

学生 9 11.1% 33.3% 11.1% 44.4%
専業主婦・専業主夫 95 18.9% 44.2% 11.6% 25.3%
年金生活・無職 147 25.9% 47.6% 8.2% 18.4%
その他 22 9.1% 40.9% 18.2% 31.8%

年収別

収入はない 40 27.5% 37.5% 10.0% 25.0%
100万円未満 71 22.5% 43.7% 11.3% 22.5%
100万円以上300万円未満 186 24.2% 47.8% 7.0% 21.0%
300万円以上500万円未満 221 29.4% 45.7% 7.7% 17.2%
500万円以上800万円未満 170 28.2% 41.2% 13.5% 17.1%
800万円以上1000万円未満 75 30.7% 48.0% 9.3% 12.0%
1000万円以上2000万円未満 61 19.7% 62.3% 9.8% 8.2%
2000万円以上 10 30.0% 40.0% 20.0% 10.0%
答えたくない 166 18.7% 42.2% 10.8% 28.3%

内閣支持度別
支持する 115 42.6% 42.6% 5.2% 9.6%
支持しない 771 24.4% 46.2% 11.0% 18.4%
わからない 114 14.9% 43.0% 6.1% 36.0%

支持政党別

自由民主党 147 41.5% 46.3% 4.8% 7.5%
立憲民主党 48 20.8% 58.3% 16.7% 4.2%
日本維新の会 93 31.2% 49.5% 8.6% 10.8%
公明党 17 17.6% 70.6% 0.0% 11.8%
国民民主党 36 52.8% 38.9% 5.6% 2.8%
日本共産党 15 20.0% 33.3% 33.3% 13.3%
れいわ新撰組 29 17.2% 41.4% 20.7% 20.7%
社民党 3 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%
みんなでつくる党（旧政女） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
参政党 5 20.0% 80.0% 0.0% 0.0%
教育無償化を実現する会 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 7 42.9% 42.9% 14.3% 0.0%
支持する政党はない 557 20.6% 43.6% 9.9% 25.9%
わからない 42 11.9% 38.1% 14.3% 35.7%
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Q14 インターネット上の通信を常時モニタリングし、必要なら攻撃サーバーに侵入してサイバー攻撃を防ぐことを「能動的サイバー
防御」と呼びます。米国などは導入しており効果が期待される一方、通信の秘密を侵害したり、国際紛争を誘発したりしかねないとの
指摘があります。あなたは、能動的サイバー防御を可能にする制度づくりについてどう考えますか。

合計人数 今国会に法案を提出
すべきだ

急ぐ必要はなく慎重に
検討すべきだ

日本で導入する必要
はない わからない

全体 1000 35.6% 49.6% 4.9% 9.9%

性別

男性 660 40.2% 48.5% 5.2% 6.2%
女性 321 27.4% 51.7% 4.7% 16.2%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 18 16.7% 50.0% 0.0% 33.3%

年齢別

10代 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 19.0% 50.0% 14.3% 16.7%
30代 139 38.8% 38.8% 5.0% 17.3%
40代 331 32.0% 53.2% 5.1% 9.7%
50代 336 37.2% 51.5% 3.9% 7.4%
60代 110 41.8% 47.3% 3.6% 7.3%
70代以上 42 40.5% 47.6% 4.8% 7.1%

地域別

北海道 29 37.9% 41.4% 6.9% 13.8%
東北 40 35.0% 52.5% 5.0% 7.5%
関東 381 32.5% 53.5% 4.2% 9.7%
中部 170 43.5% 41.8% 4.1% 10.6%
近畿 214 32.2% 53.3% 4.2% 10.3%
中国 46 47.8% 39.1% 4.3% 8.7%
四国 28 28.6% 46.4% 10.7% 14.3%
九州 84 35.7% 47.6% 9.5% 7.1%
沖縄 8 50.0% 37.5% 0.0% 12.5%

職業別

会社役員・団体役員 18 33.3% 55.6% 11.1% 0.0%
会社の正社員・団体の正職員 356 41.0% 46.3% 4.5% 8.1%
公務員（団体職員や教職員を
除く） 23 34.8% 52.2% 4.3% 8.7%

教職員 4 50.0% 25.0% 0.0% 25.0%
医療、福祉関係の職員等 16 25.0% 68.8% 6.3% 0.0%
契約社員・パート・アルバイ
ト等 171 30.4% 50.9% 3.5% 15.2%

自営業・専門職（士業等）・
自由業 139 42.4% 46.0% 7.2% 4.3%

学生 9 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%
専業主婦・専業主夫 95 32.6% 55.8% 4.2% 7.4%
年金生活・無職 147 28.6% 53.1% 4.8% 13.6%
その他 22 27.3% 40.9% 9.1% 22.7%

年収別

収入はない 40 30.0% 47.5% 7.5% 15.0%
100万円未満 71 29.6% 50.7% 7.0% 12.7%
100万円以上300万円未満 186 33.3% 53.8% 5.4% 7.5%
300万円以上500万円未満 221 38.9% 50.2% 4.5% 6.3%
500万円以上800万円未満 170 43.5% 45.9% 4.1% 6.5%
800万円以上1000万円未満 75 45.3% 44.0% 4.0% 6.7%
1000万円以上2000万円未満 61 29.5% 55.7% 4.9% 9.8%
2000万円以上 10 30.0% 50.0% 10.0% 10.0%
答えたくない 166 27.7% 48.2% 4.2% 19.9%

内閣支持度別
支持する 115 46.1% 41.7% 4.3% 7.8%
支持しない 771 35.9% 50.2% 5.3% 8.6%
わからない 114 22.8% 53.5% 2.6% 21.1%

支持政党別

自由民主党 147 55.8% 38.8% 2.0% 3.4%
立憲民主党 48 20.8% 64.6% 12.5% 2.1%
日本維新の会 93 38.7% 50.5% 4.3% 6.5%
公明党 17 17.6% 76.5% 5.9% 0.0%
国民民主党 36 61.1% 30.6% 5.6% 2.8%
日本共産党 15 33.3% 53.3% 13.3% 0.0%
れいわ新撰組 29 34.5% 55.2% 10.3% 0.0%
社民党 3 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
みんなでつくる党（旧政女） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
参政党 5 20.0% 80.0% 0.0% 0.0%
教育無償化を実現する会 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 7 28.6% 71.4% 0.0% 0.0%
支持する政党はない 557 32.0% 50.8% 4.5% 12.7%
わからない 42 16.7% 42.9% 4.8% 35.7%
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Q15 国会は定例の通常国会のほか、必要に応じて臨時国会、特別国会を開催します。重要課題に関する法案の審議を急ぐため、会期
がある通常国会に加え臨時国会を長い日程で開くなど事実上の「通年国会」を目指すべきだとの意見があります。あなたは、どう思い
ますか。

合計人数
1年間のうちできる
だけ長く国会を開

くべきだ

現状よりは国会を
開く日数を増やす

べきだ
現状程度でよい

現状より国会を開
く日数を減らすべ

きだ
わからない

全体 1000 21.7% 37.7% 22.3% 6.9% 11.4%

性別

男性 660 25.6% 38.5% 21.8% 6.1% 8.0%
女性 321 14.3% 35.2% 23.7% 9.0% 17.8%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 18 11.1% 50.0% 16.7% 0.0% 22.2%

年齢別

10代 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 21.4% 23.8% 35.7% 2.4% 16.7%
30代 139 20.1% 30.2% 23.7% 7.9% 18.0%
40代 331 19.0% 41.1% 21.1% 7.6% 11.2%
50代 336 22.6% 37.2% 21.4% 8.0% 10.7%
60代 110 26.4% 40.9% 21.8% 2.7% 8.2%
70代以上 42 28.6% 45.2% 21.4% 4.8% 0.0%

地域別

北海道 29 24.1% 34.5% 10.3% 13.8% 17.2%
東北 40 15.0% 42.5% 25.0% 7.5% 10.0%
関東 381 22.3% 40.2% 21.3% 6.0% 10.2%
中部 170 18.8% 38.8% 25.9% 6.5% 10.0%
近畿 214 22.4% 38.3% 21.0% 7.0% 11.2%
中国 46 26.1% 34.8% 21.7% 8.7% 8.7%
四国 28 17.9% 35.7% 21.4% 10.7% 14.3%
九州 84 23.8% 22.6% 27.4% 7.1% 19.0%
沖縄 8 25.0% 50.0% 12.5% 0.0% 12.5%

職業別

会社役員・団体役員 18 27.8% 38.9% 16.7% 11.1% 5.6%
会社の正社員・団体の
正職員 356 25.6% 38.8% 18.8% 6.5% 10.4%
公務員（団体職員や教
職員を除く） 23 21.7% 39.1% 21.7% 4.3% 13.0%
教職員 4 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の職員
等 16 25.0% 37.5% 25.0% 6.3% 6.3%
契約社員・パート・ア
ルバイト等 171 14.0% 40.4% 21.6% 5.8% 18.1%
自営業・専門職（士業
等）・自由業 139 23.7% 38.1% 20.9% 9.4% 7.9%
学生 9 11.1% 11.1% 44.4% 11.1% 22.2%
専業主婦・専業主夫 95 13.7% 41.1% 27.4% 9.5% 8.4%
年金生活・無職 147 23.1% 32.7% 27.2% 4.8% 12.2%
その他 22 27.3% 22.7% 31.8% 9.1% 9.1%

年収別

収入はない 40 22.5% 27.5% 25.0% 15.0% 10.0%
100万円未満 71 18.3% 28.2% 29.6% 7.0% 16.9%
100万円以上300万円未
満 186 18.3% 36.6% 25.3% 8.6% 11.3%
300万円以上500万円未
満 221 26.2% 38.5% 22.2% 4.1% 9.0%
500万円以上800万円未
満 170 23.5% 35.3% 23.5% 7.6% 10.0%
800万円以上1000万円
未満 75 21.3% 45.3% 16.0% 10.7% 6.7%
1000万円以上2000万
円未満 61 23.0% 47.5% 18.0% 6.6% 4.9%
2000万円以上 10 30.0% 20.0% 20.0% 20.0% 10.0%
答えたくない 166 18.1% 41.0% 18.7% 3.6% 18.7%

内閣支持度別
支持する 115 13.9% 36.5% 39.1% 6.1% 4.3%
支持しない 771 24.4% 38.8% 19.7% 6.9% 10.2%
わからない 114 11.4% 31.6% 22.8% 7.9% 26.3%

支持政党別

自由民主党 147 18.4% 42.2% 29.9% 6.1% 3.4%
立憲民主党 48 29.2% 45.8% 20.8% 2.1% 2.1%
日本維新の会 93 29.0% 36.6% 24.7% 7.5% 2.2%
公明党 17 17.6% 58.8% 5.9% 5.9% 11.8%
国民民主党 36 41.7% 33.3% 13.9% 8.3% 2.8%
日本共産党 15 20.0% 46.7% 26.7% 6.7% 0.0%
れいわ新撰組 29 44.8% 34.5% 10.3% 10.3% 0.0%
社民党 3 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%
みんなでつくる党（旧
政女） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
参政党 5 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0%
教育無償化を実現する
会 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団
体 7 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0%
支持する政党はない 557 18.7% 36.3% 21.4% 7.2% 16.5%
わからない 42 16.7% 28.6% 19.0% 9.5% 26.2%
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Q16 国会議員の定数について、不祥事や一票の格差、税金でまかなわれる歳費などの経費削減のため「減らすべきだ」という声が
ある一方、地方や少数の意見を反映したり、政治家主体で立法作業を加速したりするために「増やすべきだ」との声もあります。あ
なたは、国会議員の定数についてどう思いますか。

合計人数 増やすべきだと思う 減らすべきだと思う 現状で良いと思う わからない
全体 1000 6.6% 70.1% 15.7% 7.6%

性別

男性 660 7.7% 71.1% 15.6% 5.6%
女性 321 4.7% 67.6% 16.8% 10.9%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
回答しない 18 0.0% 83.3% 0.0% 16.7%

年齢別

10代 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 2.4% 54.8% 26.2% 16.7%
30代 139 10.8% 64.0% 15.1% 10.1%
40代 331 6.9% 67.4% 19.0% 6.6%
50代 336 6.5% 72.0% 14.3% 7.1%
60代 110 3.6% 80.0% 10.0% 6.4%
70代以上 42 2.4% 85.7% 7.1% 4.8%

地域別

北海道 29 3.4% 72.4% 13.8% 10.3%
東北 40 2.5% 77.5% 15.0% 5.0%
関東 381 7.9% 68.0% 15.0% 9.2%
中部 170 6.5% 71.2% 17.1% 5.3%
近畿 214 7.5% 69.2% 18.7% 4.7%
中国 46 8.7% 71.7% 17.4% 2.2%
四国 28 7.1% 71.4% 10.7% 10.7%
九州 84 0.0% 73.8% 10.7% 15.5%
沖縄 8 12.5% 75.0% 12.5% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 18 11.1% 55.6% 27.8% 5.6%
会社の正社員・団体の正職員 356 8.4% 71.6% 13.8% 6.2%
公務員（団体職員や教職員を除
く） 23 13.0% 60.9% 17.4% 8.7%

教職員 4 0.0% 75.0% 25.0% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 16 6.3% 81.3% 12.5% 0.0%
契約社員・パート・アルバイト
等 171 4.1% 67.3% 18.1% 10.5%

自営業・専門職（士業等）・自
由業 139 8.6% 71.2% 14.4% 5.8%

学生 9 0.0% 44.4% 22.2% 33.3%
専業主婦・専業主夫 95 5.3% 71.6% 16.8% 6.3%
年金生活・無職 147 3.4% 73.5% 13.6% 9.5%
その他 22 4.5% 54.5% 31.8% 9.1%

年収別

収入はない 40 2.5% 67.5% 20.0% 10.0%
100万円未満 71 11.3% 62.0% 16.9% 9.9%
100万円以上300万円未満 186 5.9% 67.7% 17.2% 9.1%
300万円以上500万円未満 221 8.6% 72.4% 13.6% 5.4%
500万円以上800万円未満 170 5.3% 74.7% 15.3% 4.7%
800万円以上1000万円未満 75 12.0% 68.0% 16.0% 4.0%
1000万円以上2000万円未満 61 6.6% 75.4% 14.8% 3.3%
2000万円以上 10 0.0% 60.0% 40.0% 0.0%
答えたくない 166 3.0% 68.7% 14.5% 13.9%

内閣支持度
別

支持する 115 10.4% 45.2% 36.5% 7.8%
支持しない 771 6.4% 75.1% 12.6% 6.0%
わからない 114 4.4% 61.4% 15.8% 18.4%

支持政党別

自由民主党 147 9.5% 62.6% 24.5% 3.4%
立憲民主党 48 6.3% 68.8% 25.0% 0.0%
日本維新の会 93 8.6% 69.9% 17.2% 4.3%
公明党 17 5.9% 64.7% 23.5% 5.9%
国民民主党 36 11.1% 72.2% 16.7% 0.0%
日本共産党 15 26.7% 60.0% 13.3% 0.0%
れいわ新撰組 29 13.8% 72.4% 6.9% 6.9%
社民党 3 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
みんなでつくる党（旧政女） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
参政党 5 20.0% 80.0% 0.0% 0.0%
教育無償化を実現する会 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
その他の政党・政治団体 7 0.0% 57.1% 28.6% 14.3%
支持する政党はない 557 4.5% 74.1% 12.9% 8.4%
わからない 42 4.8% 47.6% 11.9% 35.7%
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Q17 4月16日告示、同28日投開票の日程で衆議院東京15区、島根1区、長崎3区の補欠選挙が行われます。あなたは、どのよう
な結果になると思いますか。

合計人数 3選挙区とも与党
支援候補者が勝利

3選挙区とも野党
支援候補者が勝利

与党支援候補者が
2勝、野党支援候
補者が1勝

野党支援候補者が
2勝、与党支援候
補者が1勝

わからない

全体 1000 8.7% 13.1% 20.9% 18.1% 39.2%

性別

男性 660 9.2% 14.1% 21.5% 21.2% 33.9%
女性 321 7.8% 10.9% 20.6% 12.8% 48.0%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
回答しない 18 5.6% 16.7% 5.6% 0.0% 72.2%

年齢別

10代 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 14.3% 16.7% 11.9% 16.7% 40.5%
30代 139 9.4% 11.5% 21.6% 15.1% 42.4%
40代 331 6.3% 10.3% 23.6% 19.3% 40.5%
50代 336 9.8% 14.9% 20.5% 14.9% 39.9%
60代 110 7.3% 14.5% 18.2% 29.1% 30.9%
70代以上 42 14.3% 19.0% 16.7% 16.7% 33.3%

地域別

北海道 29 0.0% 24.1% 10.3% 10.3% 55.2%
東北 40 15.0% 12.5% 12.5% 20.0% 40.0%
関東 381 6.6% 14.4% 18.9% 21.3% 38.8%
中部 170 11.8% 9.4% 25.3% 14.7% 38.8%
近畿 214 10.7% 13.6% 19.2% 21.5% 35.0%
中国 46 13.0% 4.3% 34.8% 10.9% 37.0%
四国 28 7.1% 7.1% 25.0% 21.4% 39.3%
九州 84 6.0% 17.9% 23.8% 6.0% 46.4%
沖縄 8 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0%

職業別

会社役員・団体役員 18 0.0% 16.7% 27.8% 38.9% 16.7%
会社の正社員・団体の正
職員 356 9.6% 16.3% 20.8% 19.9% 33.4%

公務員（団体職員や教職
員を除く） 23 8.7% 0.0% 43.5% 17.4% 30.4%

教職員 4 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0%
医療、福祉関係の職員等 16 0.0% 12.5% 12.5% 43.8% 31.3%
契約社員・パート・アル
バイト等 171 7.0% 8.8% 28.7% 13.5% 42.1%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 139 5.8% 11.5% 16.5% 19.4% 46.8%

学生 9 0.0% 22.2% 0.0% 11.1% 66.7%
専業主婦・専業主夫 95 10.5% 15.8% 17.9% 13.7% 42.1%
年金生活・無職 147 12.2% 10.9% 18.4% 17.7% 40.8%
その他 22 13.6% 18.2% 4.5% 4.5% 59.1%

年収別

収入はない 40 12.5% 10.0% 12.5% 7.5% 57.5%
100万円未満 71 9.9% 9.9% 15.5% 19.7% 45.1%

100万円以上300万円未満 186 7.0% 11.8% 22.6% 18.8% 39.8%

300万円以上500万円未満 221 8.6% 14.5% 28.1% 19.5% 29.4%

500万円以上800万円未満 170 11.2% 10.0% 19.4% 23.5% 35.9%

800万円以上1000万円未
満 75 9.3% 24.0% 22.7% 13.3% 30.7%

1000万円以上2000万円
未満 61 4.9% 18.0% 29.5% 19.7% 27.9%

2000万円以上 10 0.0% 10.0% 20.0% 40.0% 30.0%
答えたくない 166 8.4% 11.4% 11.4% 12.0% 56.6%

内閣支持度
別

支持する 115 24.3% 11.3% 32.2% 9.6% 22.6%
支持しない 771 6.9% 14.8% 19.6% 21.1% 37.6%
わからない 114 5.3% 3.5% 18.4% 6.1% 66.7%

支持政党別

自由民主党 147 22.4% 12.9% 36.1% 9.5% 19.0%
立憲民主党 48 4.2% 27.1% 20.8% 37.5% 10.4%
日本維新の会 93 3.2% 28.0% 24.7% 25.8% 18.3%
公明党 17 0.0% 11.8% 23.5% 41.2% 23.5%
国民民主党 36 11.1% 25.0% 22.2% 25.0% 16.7%
日本共産党 15 6.7% 13.3% 26.7% 40.0% 13.3%
れいわ新撰組 29 0.0% 24.1% 20.7% 24.1% 31.0%
社民党 3 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3%
みんなでつくる党（旧政
女） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

参政党 5 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0%
教育無償化を実現する会 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 7 0.0% 0.0% 42.9% 28.6% 28.6%
支持する政党はない 557 7.7% 8.4% 16.0% 15.8% 52.1%
わからない 42 2.4% 9.5% 19.0% 7.1% 61.9%
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Q18 あなたが次の首相にふさわしいと思う自民党の国会議員は誰ですか。

合計人数 岸田文雄
首相

河野太郎
デジタル
相

石破茂元
幹事長

小泉進次
郞元環境
相

高市早苗
経済安全
保障担当
相

菅義偉前
首相

上川陽子
外相

林芳正官
房長官

茂木敏充
幹事長

小渕優子
選対委員
長

福田達夫
元総務会
長

鈴木俊一
財務相

加藤勝信
前厚生労
働相

青山繁晴
参議院議
員

上記以外
の国会議
員

わからな
い

全体 1000 4.6% 6.2% 12.7% 4.9% 7.6% 6.1% 8.8% 0.4% 0.2% 0.4% 0.2% 0.1% 0.2% 1.7% 14.0% 31.9%

性別

男性 660 5.0% 6.4% 15.3% 4.7% 8.3% 7.3% 8.9% 0.5% 0.2% 0.5% 0.3% 0.2% 0.2% 2.1% 15.2% 25.2%
女性 321 3.7% 6.2% 7.8% 5.6% 6.5% 3.7% 8.7% 0.3% 0.3% 0.3% 0.0% 0.0% 0.3% 0.6% 12.1% 43.6%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
回答しない 18 5.6% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 5.6% 66.7%

年齢
別

10代 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 0.0% 4.8% 4.8% 4.8% 7.1% 14.3% 2.4% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 19.0% 38.1%
30代 139 4.3% 5.0% 7.2% 7.2% 4.3% 5.0% 7.2% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 15.1% 40.3%
40代 331 5.4% 10.0% 7.9% 5.1% 6.0% 6.9% 6.3% 0.6% 0.3% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 1.5% 18.7% 30.8%
50代 336 3.9% 4.2% 18.8% 4.2% 9.8% 5.7% 8.6% 0.0% 0.0% 1.2% 0.3% 0.3% 0.6% 1.5% 10.7% 30.4%
60代 110 6.4% 3.6% 17.3% 2.7% 6.4% 1.8% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 8.2% 31.8%
70代以上 42 4.8% 4.8% 16.7% 7.1% 16.7% 9.5% 11.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 19.0%

地域
別

北海道 29 0.0% 6.9% 6.9% 0.0% 3.4% 6.9% 10.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.6% 37.9%
東北 40 10.0% 5.0% 12.5% 12.5% 10.0% 7.5% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.5% 30.0%
関東 381 4.5% 7.1% 14.2% 4.2% 6.0% 5.5% 9.7% 0.3% 0.3% 0.8% 0.3% 0.0% 0.3% 0.8% 14.2% 32.0%
中部 170 6.5% 7.6% 10.0% 4.7% 10.6% 7.6% 8.8% 0.0% 0.6% 0.6% 0.0% 0.6% 0.0% 1.2% 11.2% 30.0%
近畿 214 4.2% 3.7% 14.0% 4.2% 6.5% 6.5% 10.3% 0.5% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 4.7% 15.4% 29.4%
中国 46 2.2% 8.7% 6.5% 6.5% 10.9% 13.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 2.2% 13.0% 30.4%
四国 28 3.6% 7.1% 17.9% 0.0% 10.7% 3.6% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 32.1%
九州 84 2.4% 3.6% 11.9% 9.5% 9.5% 1.2% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 11.9% 40.5%
沖縄 8 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5%

職業
別

会社役員・団
体役員 18 11.1% 5.6% 11.1% 5.6% 16.7% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 16.7% 11.1%

会社の正社
員・団体の正
職員

356 6.5% 5.9% 11.0% 5.3% 6.5% 5.9% 8.4% 0.3% 0.3% 0.6% 0.3% 0.3% 0.3% 1.4% 17.4% 29.8%

公務員（団体
職員や教職員
を除く）

23 0.0% 13.0% 26.1% 8.7% 13.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 17.4% 13.0%

教職員 4 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関
係の職員等 16 0.0% 12.5% 31.3% 6.3% 0.0% 6.3% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5%

契約社員・
パート・アル
バイト等

171 4.1% 7.6% 15.2% 5.8% 5.8% 2.9% 8.8% 0.0% 0.6% 0.0% 0.6% 0.0% 0.6% 0.6% 8.8% 38.6%

自営業・専門
職（士業
等）・自由業

139 3.6% 4.3% 9.4% 3.6% 7.9% 12.2% 9.4% 0.7% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 15.8% 28.1%

学生 9 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 55.6%
専業主婦・専
業主夫 95 4.2% 5.3% 9.5% 5.3% 7.4% 3.2% 12.6% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.6% 38.9%

年金生活・無
職 147 3.4% 6.1% 15.0% 3.4% 10.9% 5.4% 7.5% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 10.9% 35.4%

その他 22 0.0% 9.1% 18.2% 0.0% 9.1% 13.6% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.6% 31.8%

年収
別

収入はない 40 2.5% 5.0% 10.0% 2.5% 12.5% 5.0% 7.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 35.0%
100万円未満 71 4.2% 8.5% 9.9% 5.6% 4.2% 7.0% 9.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 15.5% 33.8%
100万円以上
300万円未満 186 5.4% 5.9% 10.8% 4.3% 5.9% 6.5% 8.1% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 14.0% 36.0%

300万円以上
500万円未満 221 4.1% 6.3% 14.9% 8.6% 9.5% 7.2% 6.3% 0.0% 0.5% 0.9% 0.5% 0.0% 0.0% 0.9% 15.4% 24.9%

500万円以上
800万円未満 170 5.9% 7.6% 13.5% 2.9% 8.8% 7.1% 10.6% 0.0% 0.6% 1.2% 0.0% 0.0% 0.6% 1.2% 11.2% 28.8%

800万円以上
1000万円未満 75 5.3% 6.7% 16.0% 2.7% 12.0% 6.7% 12.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 2.7% 10.7% 24.0%

1000万円以上
2000万円未満 61 8.2% 8.2% 9.8% 6.6% 6.6% 4.9% 11.5% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 16.4% 23.0%

2000万円以上 10 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0%
答えたくない 166 2.4% 3.6% 12.7% 3.6% 4.8% 3.6% 7.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 2.4% 13.3% 45.8%

内閣
支持
度別

支持する 115 33.0% 12.2% 7.8% 6.1% 6.1% 5.2% 8.7% 1.7% 0.0% 0.9% 0.0% 0.9% 0.0% 2.6% 0.9% 13.9%
支持しない 771 0.5% 5.7% 13.6% 4.4% 7.9% 6.6% 9.9% 0.3% 0.3% 0.4% 0.1% 0.0% 0.3% 1.7% 17.6% 30.7%
わからない 114 3.5% 3.5% 11.4% 7.0% 7.0% 3.5% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0% 0.9% 2.6% 57.9%

支持
政党
別

自由民主党 147 23.1% 10.9% 14.3% 4.8% 12.9% 8.2% 6.1% 1.4% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 2.0% 2.0% 12.9%
立憲民主党 48 2.1% 2.1% 25.0% 6.3% 4.2% 8.3% 14.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.1% 10.4%
日本維新の会 93 0.0% 10.8% 20.4% 7.5% 7.5% 15.1% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 8.6% 15.1%
公明党 17 0.0% 5.9% 23.5% 17.6% 17.6% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 17.6% 5.9%
国民民主党 36 2.8% 13.9% 11.1% 2.8% 8.3% 16.7% 13.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 19.4% 8.3%
日本共産党 15 0.0% 6.7% 20.0% 0.0% 13.3% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 13.3%
れいわ新撰組 29 0.0% 3.4% 20.7% 0.0% 0.0% 6.9% 10.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 44.8% 13.8%
社民党 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7%
みんなでつく
る党（旧政
女）

0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

参政党 5 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0%
教育無償化を
実現する会 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の政
党・政治団体 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

支持する政党
はない 557 1.8% 3.9% 10.1% 4.8% 6.3% 3.9% 8.3% 0.4% 0.2% 0.5% 0.4% 0.2% 0.0% 1.6% 14.9% 42.7%

わからない 42 0.0% 7.1% 4.8% 2.4% 2.4% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 7.1% 66.7%
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Q19 あなたは次期衆議院選挙の時期はいつがふさわしいと思いますか。

合計人数 1日でも早く
2024年度当初
予算成立後の4
月末まで

通常国会が終
わる6月末まで

自民党総裁任
期満了の9月末

まで
来年夏の参議
院選挙と同日

来年秋の衆院
議員任期満了

まで
その他 わからない

全体 1000 22.7% 12.1% 15.2% 14.7% 4.5% 9.7% 1.7% 19.4%

性別

男性 660 23.0% 12.7% 16.7% 15.6% 5.0% 9.4% 1.8% 15.8%
女性 321 21.8% 11.5% 12.8% 13.4% 3.7% 10.3% 0.9% 25.5%
その他 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 18 22.2% 0.0% 5.6% 5.6% 0.0% 11.1% 11.1% 44.4%

年齢別

10代 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 26.2% 4.8% 28.6% 7.1% 4.8% 2.4% 0.0% 26.2%
30代 139 27.3% 12.2% 8.6% 12.9% 3.6% 6.5% 0.7% 28.1%
40代 331 25.7% 12.4% 13.9% 12.7% 3.6% 10.9% 2.1% 18.7%
50代 336 20.8% 11.3% 14.3% 15.8% 5.7% 12.5% 1.8% 17.9%
60代 110 13.6% 13.6% 20.9% 20.0% 5.5% 6.4% 2.7% 17.3%
70代以上 42 19.0% 19.0% 26.2% 21.4% 2.4% 4.8% 0.0% 7.1%

地域別

北海道 29 31.0% 10.3% 6.9% 10.3% 0.0% 6.9% 6.9% 27.6%
東北 40 15.0% 10.0% 20.0% 15.0% 2.5% 5.0% 0.0% 32.5%
関東 381 21.3% 13.9% 16.5% 14.2% 5.5% 8.7% 1.6% 18.4%
中部 170 18.2% 9.4% 14.7% 20.0% 2.4% 12.4% 1.8% 21.2%
近畿 214 25.2% 10.7% 16.8% 15.9% 5.6% 8.9% 1.4% 15.4%
中国 46 26.1% 15.2% 15.2% 13.0% 6.5% 8.7% 4.3% 10.9%
四国 28 28.6% 14.3% 10.7% 7.1% 0.0% 10.7% 0.0% 28.6%
九州 84 28.6% 13.1% 8.3% 8.3% 2.4% 14.3% 1.2% 23.8%
沖縄 8 25.0% 0.0% 12.5% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5%

職業別

会社役員・団体役
員 18 27.8% 5.6% 11.1% 27.8% 0.0% 11.1% 5.6% 11.1%
会社の正社員・団
体の正職員 356 25.6% 14.3% 16.0% 13.5% 4.5% 9.0% 1.7% 15.4%

公務員（団体職員
や教職員を除く） 23 26.1% 4.3% 21.7% 17.4% 0.0% 8.7% 0.0% 21.7%

教職員 4 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の
職員等 16 25.0% 12.5% 6.3% 6.3% 0.0% 18.8% 0.0% 31.3%

契約社員・パー
ト・アルバイト等 171 18.1% 11.7% 18.7% 12.3% 4.7% 8.2% 1.2% 25.1%

自営業・専門職
（士業等）・自由
業

139 29.5% 10.8% 10.8% 17.3% 4.3% 11.5% 2.9% 12.9%

学生 9 33.3% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 44.4%
専業主婦・専業主
夫 95 24.2% 14.7% 11.6% 15.8% 4.2% 13.7% 1.1% 14.7%
年金生活・無職 147 13.6% 10.2% 15.6% 17.0% 5.4% 8.8% 0.7% 28.6%
その他 22 9.1% 0.0% 18.2% 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 27.3%

年収別

収入はない 40 12.5% 12.5% 17.5% 15.0% 0.0% 7.5% 0.0% 35.0%
100万円未満 71 22.5% 14.1% 9.9% 4.2% 7.0% 14.1% 0.0% 28.2%
100万円以上300
万円未満 186 25.8% 10.2% 14.5% 16.7% 4.3% 9.1% 2.2% 17.2%
300万円以上500
万円未満 221 22.2% 11.3% 19.9% 13.1% 4.1% 12.7% 0.0% 16.7%
500万円以上800
万円未満 170 22.9% 13.5% 14.7% 17.1% 6.5% 10.6% 1.8% 12.9%
800万円以上
1000万円未満 75 20.0% 17.3% 16.0% 20.0% 8.0% 6.7% 0.0% 12.0%
1000万円以上
2000万円未満 61 24.6% 18.0% 13.1% 18.0% 1.6% 11.5% 3.3% 9.8%
2000万円以上 10 40.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0% 20.0%
答えたくない 166 21.7% 9.0% 12.7% 13.3% 3.0% 4.8% 4.2% 31.3%

内閣支持度
別

支持する 115 13.0% 10.4% 18.3% 27.8% 4.3% 19.1% 0.9% 6.1%
支持しない 771 26.5% 13.2% 15.2% 12.8% 4.4% 7.7% 1.7% 18.5%
わからない 114 7.0% 6.1% 12.3% 14.0% 5.3% 14.0% 2.6% 38.6%

支持政党別

自由民主党 147 13.6% 14.3% 18.4% 25.2% 6.1% 14.3% 1.4% 6.8%
立憲民主党 48 22.9% 4.2% 35.4% 22.9% 0.0% 8.3% 0.0% 6.3%
日本維新の会 93 29.0% 14.0% 16.1% 15.1% 4.3% 14.0% 1.1% 6.5%
公明党 17 35.3% 5.9% 17.6% 17.6% 5.9% 17.6% 0.0% 0.0%
国民民主党 36 38.9% 22.2% 5.6% 16.7% 2.8% 8.3% 0.0% 5.6%
日本共産党 15 26.7% 13.3% 20.0% 13.3% 6.7% 6.7% 0.0% 13.3%
れいわ新撰組 29 51.7% 10.3% 17.2% 17.2% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0%
社民党 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%
みんなでつくる党
（旧政女） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
参政党 5 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0%
教育無償化を実現
する会 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政
治団体 7 42.9% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%
支持する政党はな
い 557 21.2% 12.4% 12.7% 11.1% 4.8% 9.0% 2.3% 26.4%
わからない 42 14.3% 2.4% 16.7% 14.3% 2.4% 0.0% 0.0% 50.0%
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Q20 あなたは、次期衆院選挙で与野党の勢力が逆転すると思いますか。

合計人数 逆転すると思う 逆転しないと思う 同じぐらいの勢力に
なると思う わからない

全体 1000 10.0% 56.1% 21.1% 12.8%

性別

男性 660 10.0% 60.3% 20.5% 9.2%
女性 321 9.7% 47.7% 23.7% 19.0%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
回答しない 18 16.7% 55.6% 0.0% 27.8%

年齢別

10代 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 21.4% 42.9% 14.3% 21.4%
30代 139 11.5% 48.2% 18.0% 22.3%
40代 331 10.0% 56.5% 23.3% 10.3%
50代 336 8.9% 58.9% 20.2% 11.9%
60代 110 7.3% 55.5% 26.4% 10.9%
70代以上 42 9.5% 71.4% 14.3% 4.8%

地域別

北海道 29 24.1% 41.4% 24.1% 10.3%
東北 40 15.0% 62.5% 12.5% 10.0%
関東 381 9.7% 57.0% 20.7% 12.6%
中部 170 7.1% 63.5% 16.5% 12.9%
近畿 214 8.4% 57.5% 24.8% 9.3%
中国 46 6.5% 45.7% 32.6% 15.2%
四国 28 10.7% 46.4% 25.0% 17.9%
九州 84 15.5% 45.2% 17.9% 21.4%
沖縄 8 12.5% 50.0% 25.0% 12.5%

職業別

会社役員・団体役員 18 0.0% 61.1% 38.9% 0.0%
会社の正社員・団体の正職員 356 9.8% 59.6% 20.2% 10.4%
公務員（団体職員や教職員を除
く） 23 4.3% 30.4% 43.5% 21.7%

教職員 4 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 16 25.0% 50.0% 25.0% 0.0%
契約社員・パート・アルバイト等 171 8.8% 57.9% 17.5% 15.8%
自営業・専門職（士業等）・自由
業 139 13.7% 58.3% 18.0% 10.1%

学生 9 33.3% 22.2% 0.0% 44.4%
専業主婦・専業主夫 95 11.6% 46.3% 28.4% 13.7%
年金生活・無職 147 7.5% 55.8% 19.7% 17.0%
その他 22 4.5% 63.6% 18.2% 13.6%

年収別

収入はない 40 10.0% 47.5% 12.5% 30.0%
100万円未満 71 9.9% 50.7% 25.4% 14.1%
100万円以上300万円未満 186 12.4% 54.3% 20.4% 12.9%
300万円以上500万円未満 221 10.4% 57.9% 24.4% 7.2%
500万円以上800万円未満 170 6.5% 59.4% 20.0% 14.1%
800万円以上1000万円未満 75 9.3% 64.0% 20.0% 6.7%
1000万円以上2000万円未満 61 13.1% 55.7% 27.9% 3.3%
2000万円以上 10 20.0% 50.0% 20.0% 10.0%
答えたくない 166 9.0% 53.6% 16.9% 20.5%

内閣支持
度別

支持する 115 5.2% 71.3% 15.7% 7.8%
支持しない 771 11.7% 54.9% 21.9% 11.5%
わからない 114 3.5% 49.1% 21.1% 26.3%

支持政党
別

自由民主党 147 6.8% 68.7% 20.4% 4.1%
立憲民主党 48 18.8% 52.1% 27.1% 2.1%
日本維新の会 93 12.9% 50.5% 30.1% 6.5%
公明党 17 17.6% 35.3% 41.2% 5.9%
国民民主党 36 22.2% 36.1% 30.6% 11.1%
日本共産党 15 6.7% 66.7% 20.0% 6.7%
れいわ新撰組 29 24.1% 48.3% 24.1% 3.4%
社民党 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%
みんなでつくる党（旧政女） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
参政党 5 20.0% 60.0% 20.0% 0.0%
教育無償化を実現する会 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
その他の政党・政治団体 7 14.3% 57.1% 14.3% 14.3%
支持する政党はない 557 7.9% 58.5% 18.1% 15.4%
わからない 42 9.5% 23.8% 19.0% 47.6%
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Q21 次期衆議院選挙の小選挙区で、あなたはどの政党の候補者に投票したいですか。

合計人数 自由民主
党

立憲民主
党

日本維新
の会 公明党 国民民主

党
日本共産
党

れいわ新
選組 社民党

みんなで
つくる党
（旧政
女）

参政党
教育無償
化を実現
する会

その他 まだ決め
ていない

わからな
い

投票に行
くつもり
はない

全体 1000 13.1% 6.8% 10.7% 1.5% 4.7% 1.8% 3.4% 0.4% 0.0% 0.4% 0.1% 0.9% 43.3% 6.5% 6.4%

性
別

男性 660 15.2% 7.7% 12.6% 1.8% 6.1% 1.2% 4.2% 0.5% 0.0% 0.5% 0.0% 1.2% 37.7% 5.8% 5.6%
女性 321 9.3% 5.3% 6.9% 0.9% 2.2% 2.8% 1.9% 0.3% 0.0% 0.3% 0.3% 0.3% 54.2% 7.2% 8.1%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 18 5.6% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 22.2% 5.6%

年
齢
別

10代 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 2.4% 16.7% 7.1% 4.8% 7.1% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 9.5% 4.8%
30代 139 13.7% 2.9% 7.2% 0.7% 10.8% 2.2% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 38.8% 7.2% 12.9%
40代 331 13.9% 5.1% 12.7% 0.9% 3.6% 2.1% 3.3% 0.3% 0.0% 1.2% 0.0% 0.6% 43.8% 6.9% 5.4%
50代 336 11.3% 6.5% 11.3% 1.8% 3.9% 1.2% 4.2% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 44.9% 5.4% 7.4%
60代 110 14.5% 9.1% 10.9% 2.7% 3.6% 1.8% 3.6% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.5% 5.5% 0.9%
70代以上 42 26.2% 19.0% 4.8% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 35.7% 9.5% 0.0%

地
域
別

北海道 29 6.9% 10.3% 0.0% 0.0% 13.8% 0.0% 6.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 31.0% 13.8% 17.2%
東北 40 12.5% 12.5% 7.5% 0.0% 5.0% 5.0% 7.5% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 7.5% 2.5%
関東 381 13.6% 6.6% 8.4% 1.6% 3.9% 2.6% 2.6% 0.5% 0.0% 0.0% 0.3% 1.0% 48.6% 5.8% 4.5%
中部 170 19.4% 7.6% 9.4% 0.6% 2.9% 0.6% 4.1% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 1.2% 38.2% 5.3% 10.0%
近畿 214 9.3% 5.6% 22.0% 1.9% 4.2% 1.9% 2.8% 0.0% 0.0% 0.9% 0.0% 0.5% 38.8% 5.1% 7.0%
中国 46 17.4% 2.2% 4.3% 2.2% 4.3% 0.0% 4.3% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 43.5% 13.0% 4.3%
四国 28 3.6% 3.6% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 46.4% 7.1% 7.1%
九州 84 10.7% 9.5% 8.3% 3.6% 3.6% 1.2% 2.4% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 47.6% 7.1% 4.8%
沖縄 8 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 25.0% 12.5%

職
業
別

会社役員・団体役
員 18 27.8% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 5.6%

会社の正社員・団
体の正職員 356 17.4% 6.2% 12.9% 0.6% 5.3% 1.1% 3.9% 0.3% 0.0% 0.3% 0.0% 1.7% 39.6% 6.2% 4.5%

公務員（団体職員
や教職員を除く） 23 17.4% 4.3% 21.7% 4.3% 8.7% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 26.1% 8.7% 0.0%

教職員 4 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の
職員等 16 6.3% 0.0% 6.3% 6.3% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 12.5% 0.0%

契約社員・パー
ト・アルバイト等 171 8.2% 7.6% 9.4% 2.3% 5.3% 1.8% 2.9% 0.6% 0.0% 0.6% 0.0% 0.6% 47.4% 6.4% 7.0%

自営業・専門職
（士業等）・自由
業

139 14.4% 7.2% 9.4% 1.4% 5.0% 3.6% 6.5% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 1.4% 40.3% 3.6% 6.5%

学生 9 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 11.1% 0.0%
専業主婦・専業主
夫 95 9.5% 7.4% 9.5% 2.1% 0.0% 3.2% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 53.7% 8.4% 4.2%

年金生活・無職 147 10.2% 8.2% 7.5% 1.4% 4.1% 0.7% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 44.2% 8.2% 12.9%

その他 22 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 4.5% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 9.1% 13.6%

年
収
別

収入はない 40 10.0% 5.0% 7.5% 2.5% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 47.5% 7.5% 15.0%
100万円未満 71 5.6% 4.2% 9.9% 1.4% 7.0% 2.8% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 46.5% 11.3% 7.0%
100万円以上300
万円未満 186 11.8% 9.1% 7.0% 3.2% 5.9% 1.6% 4.3% 1.6% 0.0% 1.1% 0.5% 0.5% 37.1% 7.0% 9.1%

300万円以上500
万円未満 221 14.0% 8.6% 12.7% 2.7% 4.5% 3.2% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 37.6% 5.4% 5.9%

500万円以上800
万円未満 170 18.2% 4.7% 12.4% 0.0% 6.5% 1.8% 4.7% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 1.2% 42.4% 2.9% 4.7%

800万円以上
1000万円未満 75 28.0% 5.3% 12.0% 0.0% 2.7% 2.7% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 36.0% 6.7% 4.0%

1000万円以上
2000万円未満 61 14.8% 8.2% 26.2% 1.6% 0.0% 1.6% 4.9% 1.6% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 34.4% 0.0% 4.9%

2000万円以上 10 10.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 10.0%
答えたくない 166 4.8% 4.8% 5.4% 0.0% 3.0% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 63.3% 11.4% 4.8%

内
閣
支
持
度
別

支持する 115 62.6% 4.3% 2.6% 0.9% 3.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 22.6% 1.7% 0.9%
支持しない 771 5.4% 8.0% 11.9% 1.4% 5.3% 2.3% 4.3% 0.5% 0.0% 0.5% 0.1% 1.0% 45.7% 6.7% 6.6%

わからない 114 14.9% 0.9% 10.5% 2.6% 1.8% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 48.2% 9.6% 10.5%

支
持
政
党
別

自由民主党 147 80.3% 0.7% 1.4% 1.4% 0.7% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.9% 1.4% 0.7%
立憲民主党 48 0.0% 95.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0%
日本維新の会 93 1.1% 1.1% 89.2% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 1.1% 4.3% 0.0% 1.1%
公明党 17 0.0% 5.9% 11.8% 70.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0%
国民民主党 36 0.0% 2.8% 5.6% 0.0% 88.9% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
日本共産党 15 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0%
れいわ新撰組 29 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 82.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.9% 0.0% 3.4%
社民党 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
みんなでつくる党
（旧政女） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

参政党 5 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%
教育無償化を実現
する会 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

その他の政党・政
治団体 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0%

支持する政党はな
い 557 2.0% 2.9% 3.2% 0.2% 2.2% 0.7% 1.4% 0.2% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 67.7% 9.2% 10.2%

わからない 42 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 59.5% 28.6% 9.5%
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Q22 次期衆議院選挙の比例代表で、あなたが投票したい政党はどこですか。

合計人数 自由民主
党

立憲民主
党

日本維新
の会 公明党 国民民主

党
日本共産
党

れいわ新
選組 社民党

みんなで
つくる党
（旧政
女）

参政党
教育無償
化を実現
する会

その他 まだ決め
ていない

わからな
い

投票に行
くつもり
はない

全体 1000 11.8% 6.4% 10.7% 1.6% 6.1% 2.2% 4.0% 0.3% 0.0% 0.5% 0.0% 1.0% 42.8% 6.4% 6.2%

性
別

男性 660 14.4% 7.0% 12.1% 2.0% 7.6% 1.5% 5.3% 0.3% 0.0% 0.5% 0.0% 1.1% 37.0% 6.1% 5.3%
女性 321 7.2% 5.6% 7.8% 0.9% 3.4% 3.1% 1.6% 0.3% 0.0% 0.6% 0.0% 0.6% 53.9% 6.9% 8.1%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 18 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 55.6% 11.1% 5.6%

年
齢
別

10代 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 4.8% 7.1% 0.0% 2.4% 16.7% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.2% 9.5% 4.8%
30代 139 12.2% 4.3% 5.8% 2.2% 11.5% 2.9% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 38.1% 7.9% 12.2%
40代 331 13.3% 4.8% 12.4% 1.2% 5.7% 2.1% 4.2% 0.3% 0.0% 1.2% 0.0% 0.6% 42.3% 6.3% 5.4%
50代 336 10.7% 5.7% 11.9% 1.8% 3.9% 1.8% 4.5% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 45.2% 5.7% 7.1%
60代 110 10.0% 10.9% 11.8% 1.8% 4.5% 1.8% 5.5% 0.9% 0.0% 0.9% 0.0% 0.9% 43.6% 6.4% 0.9%
70代以上 42 19.0% 19.0% 11.9% 0.0% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 38.1% 4.8% 0.0%

地
域
別

北海道 29 6.9% 10.3% 0.0% 0.0% 13.8% 0.0% 6.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 31.0% 10.3% 17.2%
東北 40 12.5% 12.5% 10.0% 0.0% 5.0% 5.0% 7.5% 2.5% 0.0% 2.5% 0.0% 2.5% 32.5% 5.0% 2.5%
関東 381 12.6% 6.6% 7.9% 1.8% 6.3% 2.9% 3.1% 0.3% 0.0% 0.3% 0.0% 1.0% 46.7% 6.3% 4.2%
中部 170 17.1% 5.9% 10.6% 0.6% 5.9% 1.8% 4.7% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 1.2% 33.5% 7.6% 10.6%
近畿 214 7.5% 5.6% 21.5% 1.9% 5.1% 1.9% 3.7% 0.0% 0.0% 0.9% 0.0% 0.5% 40.7% 4.2% 6.5%
中国 46 17.4% 2.2% 6.5% 2.2% 4.3% 0.0% 2.2% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 45.7% 10.9% 4.3%
四国 28 3.6% 3.6% 0.0% 0.0% 17.9% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 7.1% 7.1%
九州 84 9.5% 8.3% 7.1% 3.6% 3.6% 2.4% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 51.2% 6.0% 3.6%
沖縄 8 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 12.5% 12.5%

職
業
別

会社役員・団体役
員 18 27.8% 5.6% 16.7% 0.0% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 5.6%

会社の正社員・団
体の正職員 356 16.9% 5.6% 14.0% 0.6% 5.6% 1.4% 4.5% 0.3% 0.0% 0.6% 0.0% 1.1% 37.9% 7.3% 4.2%

公務員（団体職員
や教職員を除く） 23 17.4% 4.3% 13.0% 4.3% 17.4% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 30.4% 4.3% 0.0%

教職員 4 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の
職員等 16 6.3% 0.0% 0.0% 12.5% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 50.0% 6.3% 0.0%

契約社員・パー
ト・アルバイト等 171 8.2% 7.6% 8.2% 2.3% 4.7% 2.9% 2.9% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 0.6% 50.3% 4.7% 7.0%

自営業・専門職
（士業等）・自由
業

139 12.2% 6.5% 8.6% 1.4% 9.4% 2.2% 8.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 38.8% 4.3% 6.5%

学生 9 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 22.2% 0.0%
専業主婦・専業主
夫 95 5.3% 7.4% 10.5% 2.1% 3.2% 4.2% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 54.7% 6.3% 4.2%

年金生活・無職 147 8.2% 8.8% 9.5% 1.4% 4.8% 0.7% 2.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 1.4% 41.5% 8.8% 12.2%
その他 22 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 9.1% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 4.5% 13.6%

年
収
別

収入はない 40 5.0% 5.0% 10.0% 5.0% 7.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.5% 10.0% 15.0%
100万円未満 71 7.0% 1.4% 8.5% 1.4% 11.3% 2.8% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.1% 11.3% 7.0%
100万円以上300
万円未満 186 10.8% 9.1% 7.0% 3.2% 8.1% 1.6% 4.8% 1.1% 0.0% 1.1% 0.0% 1.1% 36.6% 7.0% 8.6%

300万円以上500
万円未満 221 11.3% 9.0% 12.2% 2.7% 5.0% 4.1% 4.5% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 1.4% 37.6% 6.3% 5.4%

500万円以上800
万円未満 170 17.6% 4.1% 11.8% 0.0% 7.1% 1.8% 5.3% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 1.2% 42.4% 2.9% 5.3%

800万円以上
1000万円未満 75 25.3% 5.3% 14.7% 0.0% 6.7% 2.7% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 34.7% 4.0% 4.0%

1000万円以上
2000万円未満 61 14.8% 8.2% 26.2% 1.6% 1.6% 1.6% 4.9% 1.6% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 32.8% 0.0% 4.9%

2000万円以上 10 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 10.0%
答えたくない 166 4.2% 4.2% 5.4% 0.0% 3.0% 0.6% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 63.9% 10.2% 4.2%

内
閣
支
持
度
別

支持する 115 59.1% 2.6% 2.6% 1.7% 7.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 21.7% 3.5% 0.9%
支持しない 771 4.4% 7.8% 12.1% 1.3% 6.4% 2.7% 5.2% 0.4% 0.0% 0.6% 0.0% 1.2% 45.4% 6.0% 6.6%

わからない 114 14.0% 0.9% 9.6% 3.5% 3.5% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 46.5% 12.3% 8.8%

支
持
政
党
別

自由民主党 147 72.8% 0.7% 3.4% 2.0% 4.1% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 13.6% 1.4% 0.7%
立憲民主党 48 0.0% 89.6% 0.0% 0.0% 2.1% 2.1% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0%
日本維新の会 93 0.0% 0.0% 86.0% 1.1% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 5.4% 2.2% 0.0%
公明党 17 0.0% 11.8% 0.0% 58.8% 11.8% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0%
国民民主党 36 0.0% 0.0% 5.6% 2.8% 86.1% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0%
日本共産党 15 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 93.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0%
れいわ新撰組 29 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 89.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 3.4%
社民党 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
みんなでつくる党
（旧政女） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

参政党 5 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
教育無償化を実現
する会 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

その他の政党・政
治団体 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0%

支持する政党はな
い 557 2.0% 3.2% 3.6% 0.2% 2.9% 0.9% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 66.4% 8.3% 10.2%

わからない 42 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 59.5% 33.3% 7.1%
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Q23 あなたは岸田内閣を支持しますか、支持しませんか。
合計人数 支持する 支持しない わからない

全体 1000 11.5% 77.1% 11.4%

性別

男性 660 13.2% 77.6% 9.2%
女性 321 8.1% 76.3% 15.6%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 18 11.1% 72.2% 16.7%

年齢別

10代 0 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 14.3% 69.0% 16.7%
30代 139 10.8% 76.3% 12.9%
40代 331 11.8% 78.9% 9.4%
50代 336 11.6% 74.1% 14.3%
60代 110 10.9% 81.8% 7.3%
70代以上 42 9.5% 85.7% 4.8%

地域別

北海道 29 0.0% 86.2% 13.8%
東北 40 22.5% 70.0% 7.5%
関東 381 12.6% 76.1% 11.3%
中部 170 14.7% 72.4% 12.9%
近畿 214 7.9% 81.8% 10.3%
中国 46 15.2% 78.3% 6.5%
四国 28 0.0% 85.7% 14.3%
九州 84 8.3% 76.2% 15.5%
沖縄 8 25.0% 75.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 18 27.8% 61.1% 11.1%
会社の正社員・団体の正職員 356 14.0% 74.7% 11.2%
公務員（団体職員や教職員を除く） 23 8.7% 78.3% 13.0%
教職員 4 25.0% 75.0% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 16 6.3% 81.3% 12.5%
契約社員・パート・アルバイト等 171 8.2% 77.8% 14.0%
自営業・専門職（士業等）・自由業 139 11.5% 84.2% 4.3%
学生 9 0.0% 66.7% 33.3%
専業主婦・専業主夫 95 10.5% 75.8% 13.7%
年金生活・無職 147 10.2% 80.3% 9.5%
その他 22 4.5% 63.6% 31.8%

年収別

収入はない 40 10.0% 72.5% 17.5%
100万円未満 71 12.7% 83.1% 4.2%
100万円以上300万円未満 186 10.2% 78.5% 11.3%
300万円以上500万円未満 221 10.4% 77.8% 11.8%
500万円以上800万円未満 170 13.5% 73.5% 12.9%
800万円以上1000万円未満 75 16.0% 76.0% 8.0%
1000万円以上2000万円未満 61 16.4% 80.3% 3.3%
2000万円以上 10 20.0% 80.0% 0.0%
答えたくない 166 7.8% 75.9% 16.3%

支持政党別

自由民主党 147 49.0% 38.8% 12.2%
立憲民主党 48 6.3% 91.7% 2.1%
日本維新の会 93 5.4% 84.9% 9.7%
公明党 17 0.0% 82.4% 17.6%
国民民主党 36 5.6% 86.1% 8.3%
日本共産党 15 0.0% 100.0% 0.0%
れいわ新撰組 29 0.0% 100.0% 0.0%
社民党 3 0.0% 100.0% 0.0%
みんなでつくる党（旧政女） 0 0.0% 0.0% 0.0%
参政党 5 0.0% 100.0% 0.0%
教育無償化を実現する会 1 100.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 7 0.0% 100.0% 0.0%
支持する政党はない 557 5.0% 83.7% 11.3%
わからない 42 9.5% 50.0% 40.5%
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Q24 あなたの支持政党を教えてください。

合計人数 自由民主
党

立憲民主
党

日本維新
の会 公明党 国民民主

党
日本共産
党

れいわ新
選組 社民党

みんなで
つくる党
（旧政
女）

参政党
教育無償
化を実現
する会

その他の
政党・政
治団体

支持する
政党はな
い

わからな
い

全体 1000 14.7% 4.8% 9.3% 1.7% 3.6% 1.5% 2.9% 0.3% 0.0% 0.5% 0.1% 0.7% 55.7% 4.2%

性
別

男性 660 16.7% 5.2% 11.1% 2.1% 4.8% 1.1% 3.6% 0.3% 0.0% 0.5% 0.0% 0.9% 51.1% 2.7%
女性 321 11.2% 4.4% 5.9% 0.9% 1.2% 2.2% 1.6% 0.3% 0.0% 0.6% 0.3% 0.0% 64.8% 6.5%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 18 5.6% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 16.7%

年
齢
別

10代 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 7.1% 11.9% 7.1% 4.8% 0.0% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 14.3%
30代 139 14.4% 2.2% 6.5% 1.4% 10.1% 1.4% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 58.3% 2.9%
40代 331 14.8% 3.3% 8.8% 1.5% 2.1% 1.2% 3.0% 0.3% 0.0% 0.9% 0.3% 0.6% 58.6% 4.5%
50代 336 13.1% 4.2% 11.9% 1.5% 3.9% 1.2% 3.9% 0.3% 0.0% 0.3% 0.0% 0.9% 55.4% 3.6%
60代 110 16.4% 7.3% 8.2% 2.7% 1.8% 1.8% 1.8% 0.9% 0.0% 0.9% 0.0% 0.9% 52.7% 4.5%
70代以上 42 31.0% 16.7% 7.1% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.5% 0.0%

地
域
別

北海道 29 17.2% 6.9% 0.0% 0.0% 13.8% 0.0% 6.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.9% 17.2%
東北 40 17.5% 5.0% 7.5% 0.0% 0.0% 5.0% 7.5% 2.5% 0.0% 2.5% 0.0% 2.5% 47.5% 2.5%
関東 381 14.7% 5.2% 6.3% 1.3% 3.9% 1.8% 2.4% 0.3% 0.0% 0.5% 0.0% 0.5% 58.8% 4.2%
中部 170 20.0% 4.7% 8.2% 1.8% 2.9% 1.2% 2.4% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 0.6% 54.1% 3.5%
近畿 214 9.3% 4.2% 21.5% 1.9% 3.3% 1.9% 3.3% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.5% 49.1% 4.7%
中国 46 28.3% 0.0% 4.3% 2.2% 2.2% 0.0% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 58.7% 0.0%
四国 28 10.7% 3.6% 0.0% 3.6% 7.1% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 67.9% 3.6%
九州 84 9.5% 7.1% 4.8% 3.6% 2.4% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 1.2% 65.5% 2.4%
沖縄 8 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5% 12.5%

職
業
別

会社役員・団
体役員 18 33.3% 5.6% 16.7% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 38.9% 0.0%

会社の正社
員・団体の正
職員

356 18.3% 3.9% 11.0% 1.4% 4.5% 1.1% 3.1% 0.3% 0.0% 0.6% 0.0% 0.8% 50.6% 4.5%

公務員（団体
職員や教職員
を除く）

23 17.4% 0.0% 17.4% 4.3% 13.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 34.8% 4.3%

教職員 4 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
医療、福祉関
係の職員等 16 6.3% 0.0% 12.5% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 68.8% 0.0%

契約社員・
パート・アル
バイト等

171 9.9% 7.0% 6.4% 1.8% 3.5% 1.8% 1.2% 0.0% 0.0% 0.6% 0.6% 0.6% 62.0% 4.7%

自営業・専門
職（士業
等）・自由業

139 14.4% 4.3% 7.9% 2.2% 4.3% 2.2% 6.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 54.7% 2.2%

学生 9 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 44.4%
専業主婦・専
業主夫 95 11.6% 5.3% 10.5% 1.1% 0.0% 2.1% 2.1% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 61.1% 4.2%

年金生活・無
職 147 15.0% 6.1% 7.5% 1.4% 2.0% 1.4% 2.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 61.9% 2.0%

その他 22 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 68.2% 13.6%

年
収
別

収入はない 40 10.0% 5.0% 7.5% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0% 5.0%
100万円未満 71 9.9% 1.4% 9.9% 1.4% 2.8% 2.8% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 64.8% 2.8%
100万円以上
300万円未満 186 13.4% 7.0% 5.4% 2.7% 6.5% 1.1% 2.2% 1.1% 0.0% 1.1% 0.0% 0.5% 56.5% 2.7%

300万円以上
500万円未満 221 12.7% 5.9% 11.3% 3.6% 4.1% 3.2% 3.6% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 1.4% 48.9% 5.0%

500万円以上
800万円未満 170 19.4% 2.9% 9.4% 0.0% 5.3% 1.2% 3.5% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 0.6% 55.9% 1.2%

800万円以上
1000万円未満 75 33.3% 4.0% 13.3% 0.0% 1.3% 1.3% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 41.3% 1.3%

1000万円以上
2000万円未満 61 16.4% 4.9% 23.0% 3.3% 0.0% 1.6% 4.9% 1.6% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 41.0% 1.6%

2000万円以上 10 10.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
答えたくない 166 8.4% 3.6% 4.2% 0.0% 1.2% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 1.2% 68.7% 10.8%

内
閣
支
持
度
別

支持する 115 62.6% 2.6% 4.3% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 0.0% 24.3% 3.5%

支持しない 771 7.4% 5.7% 10.2% 1.8% 4.0% 1.9% 3.8% 0.4% 0.0% 0.6% 0.0% 0.9% 60.4% 2.7%

わからない 114 15.8% 0.9% 7.9% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 55.3% 14.9%
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調査期間： 2024年3月28日

調査対象や人数： 全国の18歳以上の男女1,000人

調査方法： インターネット上でのアンケート

注: 本調査は「Yahoo!クラウドソーシング
（https://crowdsourcing.yahoo.co.jp/）を活用しています。
属性等を指定することなく広く一般的に回答を集めたものです。

本リリースに関するお問い合わせ先

紀尾井町戦略研究所 広報担当

Mail: info@ksi-corp.jp Tel: 03 6824 1715

本資料やデータの使⽤、掲載について

リンクフリーです。必ず下記の出典を明記してください。

[KSI Web調査] 次期衆院選で国会勢力「与野党逆転する」10％「しない」59％（紀尾井町戦略研究
所）

https://ksi-corp.jp/topics/survey/2024/web-research-66.html

ご参考: 過去の調査

・内閣不信任案「会期末恒例のようで不必要」27％「意義ある」17％（2023年6月14日)

- 不信任提出なら衆院解散すべき40％、解散不要34％ -

https://ksi-corp.jp/topics/survey/2023/web-research-53.html

・国会の議論「不祥事追及は予算委ではなく別の場で」56％（2023年4月11日）

- 国政に関心72％、答弁機会ほとんどない閣僚への国会出席要請は賛否拮抗 -

https://ksi-corp.jp/topics/survey/2023/web-research-50.html

https://ksi-corp.jp/topics/survey/2024/web-research-66.html
https://ksi-corp.jp/topics/survey/2023/web-research-53.html
https://ksi-corp.jp/topics/survey/2023/web-research-50.html
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